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A szerbiai események.
— jun. 14.

Mig a bolgár donquijottiádok 
betöltötték lármájukkal a fél világot, 
a ezerbek csendes magatartása szinte 
kellemes meglepetés számba ment. 
Csakhogy ez a csend nem a békés 
munkálódás csendje volt, hanem az, 
amelyben villámok fogannak, amely 
pusztító viharokat szül. A bolgárok 
macedóniai pucscsainak zaja egészen 
elhalt ennek a viharnak zúgásában, 
amely általános megdöbbenésre vá­
ratlanul ki is tört s amelynek leg­
első áldozatai közé tartoznak a ki­
rályi család összes tagjai.

Az Obrenovics-dinasztia sötét 
végzete nem nyugodott el addig 
míg sírba nem vitte utolsó tagját 
is élete virágjában. Az uralkodók 
államfők erőszakos halála nem megy 
ugyan most sem ritkaság számba, 
de már csak Szerbia tradícióihoz 
tartozik azok erőszakos elpusztítása

7" 7'rS'
val$n&$ türelmetlen aspiráns érde­
kében.

Sok megdöbbentő motívumot 
lehet találni a belgrádi véres ese­
ményben, de a legmegdöbbentőbb 
az a közöröm, amely a király gyá­
szos halálát követte. Hogy egy ural­
kodó ennyire eljátszhatta népének 
szeretetét és annyira gyűlölné tudta 
magát teuni, az korunkban példátlan. 
Amiket szüleivel elkövetett, az nem­
csak országában, hanem az egész 
müveit világon visszatetszést keltett, 
házassága pedig valóságos nemzeti 
szerencsétlenséggé vált. Kétségtelen, 
bogy a véres esemény minden előz’ 
ménye a királyné nem jellemezhető 
viselkedésében gyökerezik. Az a fé­
kevesztett vad indulat, amely csak 
akkor tudott lecsillapodni, mikor ál­
dozatainak holtteste darabokban he­
vert előtte és amely ekkor szintén 
féktelen örömmámorrá víJíozqtt, ször­
nyű következtetést enged a királyné 
bűneire. De bármekkorák voltak is

1 a királyné bűnei, azt a gyalázatos 
I vérfürdőt jogosulttá nem teszik, ez 

minden müveit ember megvetését 
kelti fel az emberiességből teljesen 
kivetkőzött gyilkosok iránt. És azzal 
a kormánynyal, amelynek tagjai kö­
zött az alávaló gyilkosok egyike is 
ott van, a magyar kormány nem 
állhat szóba.

A rémitő hirek örömében meg- 
nyugtató hatással vannak azok, 
amelyek arról szólanak, miképen 
fogadták az eseményeket a hatal­
masságok. Az első hirek hallatára 
mindenki a háborúra gondolt, amely­
nek előidézésére az események na­
gyon is alkalmasoknak tűntek fel. 
Az újabb hirek szerint azonban a 
háború réme egyelőre nem fenyeget. 
Bzem-Pétervárott és Bécsben mái­
éi volt határozva, hogy Sándor ki­
rályt elejtik. Az események egysze­
rűen megelőzték a terv végrehajtá 
sát és az, hogy az események min­
den emberi érzést fellázító módon

Faltisi emberek.
Irta : i lírányi Miklós.

A tekintetes asszony az urával fa­
luzik. A faluban csak egy házat találtak, 
ahol egy kis szobát és egy fél konyhát 
rendelkezésükre bocsátottak. Háziasszo­
nyuk egy igen élénk természetű 59—60 
éves, urától elvált parasztasszony, ki ha 
szerit tehette s ha portájára hivatta va­
lami gazdasági dolog miatt a vejét, 
mindig szidta.

A háziasszony leányával, a kis 
négy éves Katicával, az utcai szobába, a 
tekintetes asszonyékhoz egy két szó vál­
tásra benéz, mig anyja — az öreg — 
meghúzódva a háznak éppen szembe levő 
ajtajából nézi az utcán a járókelőket, 
n mondja a tekintetes asszony
nak lkának, a házi asszony leányá-

Ez a kis leány szakasztott olyan 
,esz> mint a nagyanyja.

Erre a háziasszony képe megelége-
kifejezést ölt, a szája széjjel huzó- 1

dik, mint a tót orgona s egy kissé job­
ban kihúzza magát, még a ráncok is el­
múlnak az arcáról.

— Csak a természete ne legyen 
olyan válaszolt Üsváthné

Jubb vo na, ha kimenne édes 
anyám összegyűjteni azt az egynéhány
rendet. 1 J

— Nem megyek én — daooskodik 
a ném — igen ám, azt hiszitek bolondvrQrv_. * I , t . I am, Hói íllSZlieK DOiOnCl

nitóhn] yságga vlsszaszul a kis ; vagyok, majd összegyűjti a vén. Menjen
ajt bot^a háziasszony magas hangon : | az urad, miért nem gyűjtötte össze, rá

Hát te ! hát milyen természetem van 
nekem ?

Hát . . . hát olyan hirtelen.
Ián neked jobb van, éppen 

olyan van, mint annak a vén huncot 
^na^’ kogy jaj, még el kárhozhatsz. 

1 ersze én mindig rossz vagyok, én min­
dég veszekedek, mert az igazságot mon­
dom. Tegnap is csak kérdezem, hogy 
hányszor eszik itt az a csordás, már 
mindjárt rám támad.

— Hát, hogyne lennék, mérges — 
válaszol a fiatal asszony — négy borjú­
ért két kenyér, meg a két tehónér is ke­
nyér, meg négyszer itten eszik, hát nem 
igy van ?

— Igen ám, de már igen sűrűn 
egymásután jár a kosztra, no csak ne 
beszólj, ne présmitálj!

csinált máma egészért volna, mit 
nap.

Egyan na, mit csinált volna 
tán aludt ? Hányta a székéről a fát, 
amit tegnap este hozott.

7— Miért nem hányta le tegnap ? 
Más is lahányta. Na, én nem gyűjtök, 
megyek a parádéra. Kossuth-ünnepre.

Azzal neki öltözött s viszi a Kati­
kát is magával, de később elégedetlen- 
kedve jön vissza.

— Egy an kérem, asszonyság, adja 
elő észrevételeit, hát rendjén van ez ? A 
pápisták meg a zsidók templomán kinn 
a zászló, a mienken meg, pedig Kossuth 
a mi vallásunkon volt, nincs kint zászló. 
Meg is mondtam a papnak, hogy szé­
gyen, még kitesznek az újságba bennün­
ket. Mikor az ilyen ember ünnepét ün-

l JEGY
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történtek, még nem ok arra, hogy 
a hatalmasságok beleavatkozzanak 
a dologba. Karagyorgyevics herceg 
aki az összeesküvést szította s akit 
a gyilkosság után a katonák király­
nak kikiáltották bírja a cár jó in­
dulatát, sógorságban áll az olasz ki- 
rálylyal; a pétervári katonai aka­
démiában nevelkedő fiát a cár, mint 
trónörököst már üdvözölte is, bizo­
nyára a magyar—osztrák monarchia 
is el fogja ismerni. E miatt sem fog 
tehát a hatalmak egyetértése csorbát 
szenvedni.

Nem lehet azonban tagadni, hogy 
a háború, Damokles-kardja, egy haj­
szálon függ nemzetünk fölött. Van­
nak olyan hírek is, amelyek szerint 
a belgrádiak örömét nem osztja az 
egész szerb nemzet. Azon esetre, ha 
Szerbiában a forradalom kitör, a 
rend helyreállítása első sorban mo­
narchiánk feladata lesz. I gy látszik 
az uj szerb kormány is ettől fél, 
mert a 11.000 főnyi vidéki csapato­
kat Belgrádba rendelte. A váratlan 
bonyodalmak kikerülése attól függ. 
hogy ha fegyveres beavatkozásra 
kerül a sor, monarchiánk és Orosz­
ország továbbra is egyetértőleg jár­
janak el.
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A politikai helyzet.
jun. 14.

A kritikus politikai helyzetnek leg­
mozgalmasabb napjait éljük. A kedélyek 
feszültsége a tetőponton van ; általános a 
meggyőződés, hogy a mai állapot soká 
már nem tarthat. Majd a kalendárium 
sürgősen követeli a gyors megoldást. A 
véderő-törvény értelmében ugyanis októ­
berre már nem lehet sorozni, ha július 
hó elsejéig a parlament az újoncokat 
meg nem ajánlja. Ennek elsősorban is 
az volna következménye, hogy őszi fegy­
vergyakorlatok után a kiszogált katoná­
kat ez alkalommal haza nem bocsátanák. 
Alig hisszük, hogy a reménységükben 
csalatkozott magyar legények közt sok 
hive akadjon az ellenzék akciójának !

A megoldást égetővé teszi a király­
nak küszöbön álló nyaralása is. Agg ki­
rályunk, mint hosszú évtizedek óta min­
den esztendőben június hó 30-án két hó­
napi üdülés céljából Ischlbe utazik. Ért­
jük jó királyunknak hő vágyát, hogy pi­
henője előtt szeretné itthon rendben 
hagyni a magyar politikát. Hiszen pihe­
nője sem igen volna, ha ez meg nem 
történnék. Azonfelül pedig egy tovább 
húzódó krízis esetén nagyon nehézkessé 
tenné a kibontakozást a messze távolban 
időző koronának tanácsosaival való nehe­
zebb érintkezése.

Mindenki érzi ezeket és ezeken kí­
vül a politikiai és célszerűségi okoknak

j dés, hogy a fordulat a jövő hét folya- 
I mán be fog következni. Vájjon milyen 

lesz ez a fordulat ? Milyen leszen a ki­
bontakozás ? Ez az a nagy talány, a 
melyet ma konréte megjelölni senki sem 
képes. A politikai helyzet alapos ismerői 
azonban azt tartják, hogy kivezető utat 
végre is kompromisszum utján fogják 
megtalálni. A függetlenségi párt komoly 
tárgyalások esetén át fogja érezni a maga 
nagy jelentőségét és a maga óhajait bölcs 
mérséklettel olyképpen fogja formulázni 
hogy azok elfogadhatók legyenek, a|hadi 
sereg közösségének keretén túl ne men­
jenek. Mert ha egy utolsó, komoly egyez­
kedési kísérletet is meghiúsítanának 
mértéket nem ismerő követeléssekkel, 
küzdelmüket és annak jogosultságát az 
ország előtt igazolni még kevésbé lenné­
nek képesek.

Végezetül hangoztatni óhajtjuk, hogy 
a politikai helyzet még mindig nem 
változott e tekintetben, — hogy a 
leginkább posszibilis államférfiu Széli 
Kálmán maradt. Az a férfin, a ki az 
övéhez hasonlóan nehéz helyzetban oly 
lelkiismeretséggel maradt meg a törvény 
és igazság mesgyéjén, csak nőhetett te­
kintélyben és érdemekben barát és el­
lenség előtt egyaránt. Ha kompromisszum 
előterjesztésére és lormulázására van 
szükség, aminthogy végre is megoldás e 
nélkül nem képzelhető, úgy annak ke­
resztülvitelére ma alkalmasabb férfiút

ezért a 
fogja il-Bgész halmazát, melyek mind a jelen hely­

zet további húzódása ellen szólanak.
Éppen ezért általános a meggyőző-

Széll Kálmánnál alig ismerünk. 
A kibontakozásban éppen 

I vezérlő szerep Széli Kálmánt 
letni.

nepeljükés sem istentisztelet atemplomban, 
sem zászló. Pedig kérem, mert azt i 
mondta a pap, hogy nincsen zászló, de­
hogy nincsen, van itt kérem olyan a fa­
luban egyik másik gazdaembernél, az a 
drága rojtos finom Luby zászló, hogy 
majd megszólal, csak ki kellene dugni a 
toronyból. Ha mára falu népe olyan buta 
paraszt, hát ü, a pap, az egyház elnöke, 
ha mondaná hát venne a nép ; meg ké­
rem, a szomszéd községből olyan szépen 
beszélt a tiszteletes, hogy majdnem köny- 
nyek jöttek s szemembe, hát egy azt 
mondja mellettem :

— De sokat papol az a hosszú nya­
kával, hogy a képe menjen ki a divatból.

— Hát járja ez ? — vissza is fői ­
dül tam s az mondtam neki :

— Állj ék hát kend, oda beszóljon 
kend, ha jobban tudja ; mert én az ilyet 
szó nélkül meg nem állom. Hát kérem, 
ne legyen mérges az ember, mikor pusz­
tulásnak indul ebben a községben min­
den és még ők beszélnek, hogy én va­
gyok a rossz, a nyelves. Persze, hogyne, 
csaknem hagyom magamét. Tavaly is az 
a Bilkei, hogy az Isten . . . megint el- 
kárhozom, nem beleszántott a földembe, 
én is elmentem a jegyzőhöz az meg abba 
hagyta a dolgot. Itt kérem bementem a

járásbírósághoz, ott meg azt mondták | 
menjek a szolgabirósághoz, na kérem el- [ 
menten ahhoz is, az meg azt mondta, ! 
menjek a jegyzőhöz ; hát hogy legyen 
már ebből okos az ember. Nagy nehezen 
két hitessel hát megvizsgálódott az ügy, 
nem adtak igazat, mert itten nekem a 
faluban soha sincsen igazam. Felebbez- 
tem. utoljára is kijött a járásbíróság, ak­
kor már oszt hiába mondta Szabó es­
küdt. hogy azért szántédott be a föl­
dembe, mert vékony volt a mesgye s 
magától eldőlt, mégis csak meg fizette 
Bilke a költséget, az igazság a részemre 
dilit. Méreg itt az ember élete, kérem. 
És még ón rám haragusznak? Csináltam 
is én ezután a kapával magamnak mes- 
gyét olyat, hogy az nem vékony, de 
még ki sem dől. De nem szólok, mert 
azt mondják, hogy sokat beszélek, pedig 
isten látja lel kémét, hogy még nagyon 
is az a bajom, hogy tűrök, tűrök kérem 
ameddig csak bírom, hanem már az csak 
alávalóság, mikor a boglya szénám ottan 
ázik a mezőn és a tulajdon vőrn azaz : 
ennek a lánynak a férje, aki betartozna 
hozni, mert ő szántja-veti felibe a földe­
met — csak a napot lopja.

Menjen már édes anyám —jegyzi 
meg a leány — hiszen nem vét az én 
uram a légynek se,

— Az a persze nem vét, mert gyá­
moltalan, dologkerülő, bánom hogy hozzá 
adtalak, kiilömb embert is találtam volna, 
inkább egy szolgalegényhez adtalak 
volna,

— En nekem jó, a gyerekét meg 
még kend is szereti.

.— Az más, az én rám hasonlít. Ka­
tica — odaszól a gyerekhez — gyere lel­
kem, adok én neked puliszkát, egyél, 
amennyi jól esik.

Egy kis szünet után elkezdi ()s- 
váthné : ,

— Édes anyám : Kiadta kend már 
a földet . . . Azt hallom, hogy Nagy 
Antalnak akarja kiadni. Na hát úgy adja 
ki, hogyha annak adja, még a háza tá­
jékára sem jövök. De még annak a kis 
lánynak sem lesz szabad idejönni.

— Hát ne gyere, én annak adom a 
ki fizet meg . . . akinek akarom !

- Én meg kimegyek Amerikába, a 
Katit is viszem.

A háziasszony megdöbben.
_ Úgy, úgy. beszelj bolondokat,

ugy-e Katica te itt maradsz ?
A kis Katica nem válaszol a iontos 

beszédre, nem is figyel a puliszkát fo­
gyasztja tovább, nyugodt egykedvű­
séggel.

Tavaszt újdonságok
szolid áraü melleit.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó 

blonzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsnponok, nagy

választékban beszerezhetők 0ARVAS xesxvÉREK nél
női- és gyermek felöltő áruházában

Főtér, a Hungária kávéház mellett
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A képviselőház ülése.
(Saját tudósitónktól.)

Budapest, junius 13.

Szépen, csendesen kezdődött a mai 
ülés. A király elleni állítólagos merény­
letről elnöki szó nem esett, mert nagyon 
bel) esen, jelentéktelennek tartották egy 
őrült ember hadonászását.

Sebess Dénes tehát az ülés kezdeté­
től a székely tagosításról szólott. Simán 
ment a tanácskozás. Senki semmi roszra 
sem gondolt, mert hiszen a kormány 
többször kijelentette, hogy a székely kér­
dés megoldását kívánja. Plósz miniszter 
megnyugtató válaszát is szívesen hall­
gatta a szélbal is, csak Polonyi okvetet- 
lenkedett a napirendre tűzés mellőzése 
miatt. Egyszerre aztán a szavazásnál vá­
ratlanul vihar tört ki, a mely alatt éles 
megjegyzések röpködtek jobbra és balra 
egyaránt és a szombati napra megtelt 
karzat gyönyörködve élvezte a szenve­
délyektől hullámzó hangulatot.

Részletes tudósításunk itt követ-
6,1 Elnök: Tallián Béla.

A kormány részéről jelen vannak : 
Széli Kálmán, Lukács László, Plósz 
Sándor.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat.

Szőts Pál jegyző jelenti, hogy uj 
interpelláció nincs előjegyezve, Régi in­
terpelláció van f>.

Elnök eszerint 12 órakor a kérvénye­
ket és 1 órára az interpellációkat tűzi ki.

A székely tagosítás.
Sebess Dénes megindokolja amaz 

indítványát, hogy a tagosítást a székely 
földön a törvény módosításáig függesszék 
fel. Törvényhozási intézkedés! kér sürgő­
sen a székelység érdekében. — Rámutat 
arra, mily fontos nemzeti érdek a székel y- 
seg megmentése. A tagosítás arányosítása 
dolgában mielőbb tenni kell valamit, mert 
ha továbbra is oly rendezetlenek marad- 
nak a gazdasági dolgok Erdélyben, akkor 
az egész székelység kivándorol. Számos 
község ki van zárva a legeltetésből. A 
legeltetési dijakat meg kell állapítani, 
hogy a havasokhoz a nép könnyen hoz­
zájusson. Ma a társadalmi rend is tel 
van forgatva. Mielőbb sürgős intézkedést 
kér, de ismétli, hogy addig is függesz- 
szék fel a mostani tagosítást.

PlÖSZ Sándor igazságügyminiszter: 
Ismerjük a bajokat, a melyek a tagosí­
tás végrehajtása körül fennforognak. 
Széli miniszterelnök már régebben meg­
nyugtató kijelentést tett volna Molnár 
Józsiás interpellációjára, ha Molnár meg 
nem halt volna időközben, készén van 
egy törvénytervezet, a mely különösen a 
székelység bajain van hivatva segíteni. 
Legközelebb tágabb értekezletet hív össze 
ez ügyben a kormány a székely képvi­
selők közbenjöttével, Egy törvényt fel­
függeszteni csak törvényhozási utón le­
hetséges. De a mig ezzel foglalkoznék a 
ház, azalatt orvosolni lehet a bajokat uj 
törvény utján. Az idei költségvetésben

irnoki létszámszaporitással óhajtotta gyor­
sítani a tagositási eljárást. Igazságügyi 
utón megteszi azt, a mit lehet. Sebess 
indítványának tárgyalását nem tartja 
szükségesnek, mert a ház e kérdéssel 
úgyis foglalkozni fog. (Helyeslésjobbról.)

Kossuth Ferenc : Mit helyeselnek? 
Nem voltak benn 2 1 (Zaj jobbról.) fel­
háborító !

Elnök csendre inti Kossuthot.
Gabányi : Ne tessék a pártvezérünket 

rendreutasitani!
Elnök csendre inti Gabányit.
Sebes Dénes felolvassa újból az in­

dítványát és annak napirendre tűzését 
kéri és egy szakaszból álló novellában 
kéri a tagosítás felfüggesztését.

Plósz Sándor miniszter ismétli, hogy 
a napirendre tüzes felesleges, mert a kor­
mány úgy is előkészíti az Ígért javas­
latot.

Elnök felteszi a kérdést, hogy kí­
vánja-e a ház napirendre tűzni az indít­
ványt.

A szélbal kiáltja; Többségben va­
gyunk 1 Kérjük megszámlálni a szavaza­
tokat.

Elnök azt elrendeli, közben jobbról 
és balról többen bejönnek. (Nagy zaj a 
szélbalon.)

A szavazásnál Molecz Dani és Mol­
nár József tiebess mellett szavaznak. A 
ház 78 szavazattal 46 ellenében elveti 
tiebess indítványát. (Nagy zaj.)

Barabás Béla a házszabályokhoz 
szólva, azt mondja, hogy a többség ját­
szik az elvekkel.

öbó ! — kiáltások jobbról. Nagy
zaj.

Tiltakozik az ellen és kikéri a ko- 
médiázást. (Óriási zaj jobbról.) Rendre ! 
Rendre kiáltások.

Hadik Barkóczy, gróf, Ballag! Géza, 
Kristóőy kiáltják : Önök komédiáznak! 
Nem mi !

Elnök rendreutasitja Barabást.
Barabás tiltakozik az ilyen szavazás 

ellen. (Zaj.)
Mikor elnök a szavazást elrendelte, 

a többség Sebess mellett volt. A csenge­
tés közben jöttek be jobbról.

Kristóőy •• Ellenzékiek is bejöttek ! 
(Folytonos zaj.)

Elnök : A szavazás közben jobbról 
és balról egyaránt jöttek be. A csengetést 
a ház állandó gyakorlata írja elő és nem 
egyes pártoknak szól, hanem az egész 
háznak. (Tetszés.)

Vertán Endre szerint a tiebess be­
széde alatt kevesen voltak benn.

Polonyi Géza : —
_ Áh 1 Oh ! — kiáltások jobbról.

Csak azok lehetnek jelen a 
szavazásnál, a kik a kérdés feltevésénél 
a teremben vannak.

Szentiványi Árpád iigdi lát duzszíi- 
bályellenes dolgot az elnökség eljárásá-
blU1 Ivánka Oszkár személyes kérdésben 
szólal fel Polonyi előtt. Csodálkozott a 
szólónak vele ellenkező felfogásán, mert 
régebben ő (Ivánka) hü szövetségese és 
barátja volt Polcnyinak. Ezt nem érti. 
Azt hiszi, hogy ha a barátság fogalmát 
kellene megállapítani, azzal a Polonyi- 
hoz való viszonya nem volna kongrucus.

Polonyi : Politikai barátságot értett 
Ivánkával, a ki egykor a nemzeti párt­
ban vele harcolt.

Ivánka Oszkár : Ez más 1
Kossuth Ferenc igazat ad Barabás­

nak.
Széli Kálmán miniszterelnök utal a 

gyakorlatra. Sohasem kifogásolták, hogy 
szavazás közben a képviselők be ne jöj­
jenek. Egyébként nem fontos a szavazás 
kérdése, mert a kormány meg akarja 
oldani ezt a fontos székely ügyet.

Szünet után
a kérvények következtek.

Majd az ülés végén az interpellá­
ciók, melyek közben

WlassiCS Gyula miniszter kijelentette 
hogy az érettségi vizsgálatok rendsze­
rét reformálni fogja.

Karagyorgyevics Péter király.
Szerbia uj királya : Karagyorgyevics Péter.

Az uj király most 57 éves, Belg- 
rádban született 1846-ban, amikor atyja 
még Szerbia fejedelme volt. 1859-ben, 
mint 13 éves fiú, követte atyját a szám- 
kivetésbe. Rendkívül értelmes gyermek 
volt és a szerb nemzeti eszmék rajongó 
szeretőiében és az Obrenovicsok gyűlöle­
tében nevelték föl és ifjúságától kezdve, 
bár sokáig lakott magyar földön, megér­
lelődött benne az a gondolat, hogy Szer­
biát csakis oroszbarát politika teheti vi­
rágzóvá. Ezért kereste mindig Oroszország 
és a cárok kegyeit.

1883. évi augusztus 11-én nősült, 
felségül véve Miklós montenegrói fejede­
lem leányát, Zorka hercegnőt.

Ez időtől fogva az orosz cár rokon- 
szenvvel kisérte Karagyorgyevics Péter 
minden, a szerb trónra vonatkozó törek­
vését s nem egyszer szemet hunyt a szerb 
mozgalmak előtt, amelyek a Karagyorgye­
vics érdekét szolgálták.

Házasságából két fia született: 
György, most 17 éves és Sándor, most 
14 éves akinek születése után Péter ki­
rály felesége nemsokára elhunyt.

Felesége halála különös helyzetet 
teremtett közte és apósa, a montegneg- 
rói fejedelem között s annak idején 
(1890-ben) nagy port is vert fel ez a 
dolog. Karagyorgyevics Péter ugyanis 
bepöröltz egymillió rubel ki nem adott 
hozomány erejéig az apósát s ez a pör 
igen elkeseredetten folyt egy ideig s 
olyan feszült viszonyt teremtett após és 
vő között.

*

Popovics V. István országgyűlési 
képviselő birtokában van egy arckép, 
mely most különös érdeklődés tárgya 
lesz Magyarországon. A most már 57 
éves Karagyorgyevics Pétert ábrázolja, 
mint 18—20 éves ifjút, magyar díszruhá­
ban Arcának színe a délvidékiekre jel­
lemző halvány, orra és fekete, tüzes szeme 
energikus. A herceget akkor Irányi Dá­
niel, a magyar függetlenségi pártnak elv- 
hüségégeért és fenkölt jellemért feledhe­
tetlen emlékű vezére nevelte a politikai 
tudományokban, ugyancsak magyar em­
ber volt a másik nevelője is, Podhorszky 
Lajos hires nyelvész, — aki később
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a Magyar Tudományos Akadémia tagja
lett. ,,Másik arckép java fórfikorában áb­
rázolja Karagyorgyevics Pétert, Akkor 
már vonásai megférfiasodtak s a Milan 
Királyéra emlékeztető, tömött tekete ba­
jusz nőtt a felső ajka fölött. Szeme derűs 
nyílt, kedélyes természetet sejtet.

Karagyorgyevies herceg 1860-tol 
1868-ig Budapesten lakott a szüleivel 
együtt az Arany János-utca 18 szánni 
házában, mely szüleinek tulajdona volt.
A ház harmadik emeletén volt Popovics 
V. Istvánnak, Thökölyanum mai igazga­
tójának nevelőivtézete s Popovics oktatta 
a herceget a német nyelvben. < sak 
később, Párisban került Péter herceg 
magyar nevelők keze alá.

Karagyorgyevics Péter neje, Zorka, 
montenegrói hercegleány, akinek nem ki­
sebb ur, mint az orosz cár volt a kereszt­
apja. Az orosz cár költségén nevelődtek 
a herceg gyermekei is. Két tia van: 
György és Sándor és egy leánya, Ilona. 
Az egyik fiát katonának neveltette Orosz­
országban, a másik polgári nevelésben 
részesült.

Karagyorgyevics Péter a franciák 
táborában végigküzdötte az 1870—71-ikj 
porosz-francia háborút. Egyszer Bourbaki 
tábornok valami igen fontos üzenetet 
bízott reá. Péter herceg már csak akkor 
érkezhetett, amikor már folyt az ütközőt. 
Szájába vette a sürgönyt s megeresztett 
kantárszárral vágtatatott végig a két szem­
benálló hadsereg golyózáporán. Nem sé­
rült meg s még idején adhatta át a ve­
zénylő tábornok fontos sürgönyét annak, 
akihez elküldték.

Karagyorgyevics herceget egyik 
bizalmas ismerőse nyileszii, erélyes önáló 
gondolkodású embernek mondja. Nem igaz 
hogy a herceg teljesen orosz befolyás 
alatt állana. Szerbiát egészén a maga 
esze szerint fogja kormányozni,

Bizonyos, hogy Karagyorgyevics 
Péter fiatal korában tudott magyarul. S 
nem valószínű, hogy az ilyen okos dip­
lomata, akinek mindenre kiterjed a fi­
gyelme, éppen a magyar nyelvet elha­
nyagolta vagy elfelejtette volna.

KÖZIGAZGATÁS.
Teljes tanácsülés.

A város tegnap reggel 9 órakor 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt tel­
jes tanácsülést tartott. Az ülésen a város 
tanácsa teljes számban volt jelen. A ta­
nács jegyzői tisztét, Vargha Károly 
jegyző tölté be.

Az ülés tárgya a város e hó 16-iki 
közgyűlési tárgysorozat ügyeinek előké­
szítése volt.

Az előkészítés alá került ügyekből 
kiemeljük a következőket :

Elfogadta a tanácsülés a város házi 
pénztárának s a házi-pénztár által kezelt 
különféle alapoknak 1902 évről bemuta­
tott zárszámadásait, a melyeket a gazda­
sági, jog és pénzügyi bizottság észrevé­
teleivel együtt magáévá tett és elfogadá­
sul a közgyűlésnek is ajánl.

Elfogadja a tanácsülés a főszám­
vevőnek 1902 évi egész zárszámadását 
a kimutatott számtételi eredményekkel 
együtt s azok «líogadását a közgyűlés­
nek is iavallja.

-lavalatot tett a tanácsülés a város
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Ludovika Akadémia-i„ alapítványi he­
lyére is.

Az alapítványi helyre 4-en pályáz­
ták, kik közül első helyen Balázs Ivánt, 
második helyen Szombathy Kálmánt és 
végül harmadik helyen Kubinyi Gyulát
ajánlja a tanács a közgyűlésnek.

Tárgyalta a teljes ülés a közvilágí­
tási vállalat 1902. évi zárszámadását, 
nyereség és veszteség számláját, mit 
szintúgy elfogadásra ajánl. .lavalatot tesz 
továbbá a tanács a közgyűlésnek, hogy 
a gázgyár telepén a gázmester és szere­
lőnek lakások építését rendelje el.

Végül a többi apróbb ügy előkészí­
tése után az ülés déli fél 1 órakor vé­
get ért.

X A jog és pénzügyi-bizottság ülése.
A város jog- és pénzügyi-bizottsága e 
hó 18-án (csütörtökön) d. u. tél 4 órakor 
Vecsey Imre v. főjegyző elnöklete alatt 
ülést fog tartani, melynek tárgysorozata 
már előkészület alatt áll. Az ^ ülést a 
szükséghez képest e hó 19 sőt 20-án 
délután is folytatni fogják.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Ének és zenevizsgálat a Svetits inté­

zetben. A Svetits intézet összes növendé­
keinek nyilvános ének- és zenevizsgálatát 
ma, vasárnap a következő műsorral tartja 
meg A) Kezdők csoportja, d. c. 11 ólá­
tól 1. Schubert— Wagner E. D. : Marche 
militaire, 8 kézre ; előadják : Bárdos Iza­
bella II., Lukács Anna L, Húsz Böske I. 
és Húsz Mici 11. p. o. növ. 2. Szász Ká­
roly : A lelkiismeret, szavalja : Simono- 
vits Róza I. p. o. növ. 4. Gesten T. . 
Harangjáték 6 kézre : előadják : Katona 
Etelka IV., Tikos Magda és Antal Jolán 
III. el. o. n. 4. Hauptmann M.: Vágyó­
dás, kétszólamu kar, előadják : az 1. p. 
o. növendékei. 5. Low J.: Keringő, 4 
kézre; előadják : Molnár Erzsébet és 
Kohn Etelka II. p. o. n. 6. Rohde E. : 

i Örömest, zongorán előadja: Fried Ju- 
1 liska III. el. o. n. 7. Jean Aicard : Ma 

mére, szavalja : Bornyász Margit II. p. o. n. 
8. Behr F. : Mazurka, 6 kézre ; előadják : 
Fényes Alice III. p. Csanády Irén IV. 
el. és Pogány Valéria 1. p. o. növ. 9. 
Népdalok, cimbalmon előadja: Kaisler 
Anna Ill-dik polgári osztályú növendék. 
10. Chován Kálmán : Esti dal, kétszó­
lamu kar, előadják : a 11. polg. o. növen­
dékei. 11. Lichner F. : Labdajáték, 4 
kézre; előadják : Fancsovits testvérek. 
12. Hirsch T.: Tavaszi dal, zongorán 
előadja : Balogh Irén I. p. o. növ. 13. 
Bloch J.: Serenade, hegedűn előadja: 
Szuromy Ágnes IV. p. ol n- 14. Das 
Vaterhaus, szavalja: Pető Margit 111. p. 
o. n. 15. Erődi Ernő : Kis harang, két­
szólamu kar ; előadják : a III. p. o. nö­
vendékei. 16. Hummel: Pol ka-Mazur 4 
kézre , előadják ; Katona Jolán IV. és 
Paczelt Emma III. p.o. n. 17.Népdalok cim­
balmon előadja: Megyery Lila, továbbk. n.
18. Tschaikowsky P. Brissler: Chant 
sans paroles, 8 kézre ; előadják : Szilá­
gyi Erzsébet, Muzsay Margit II.. Törtely 
Ilona III. és Balogh Giza IV. p. o. n.
19. Horváth Géza: Kis magyar ábránd, 
zongorán előadja : Várady Póza III. p. 
o. n. 20. Szendy Árpád : Kuruc dal, há- 
romszólamu kar; előadják : a I\. polg. 
o. növendékei. 21. Mozart: Sonatarész, 4 
kézre; előadják : Peiser rdla III. p. o. n. 
és Mándy Giza továbbk. növ. 22. Abrá- 
nvi Emii: Kastély küszöbén, szavalja : 
Sinay Ida IV. p. o. n. 23. Népdalok, cim-
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halmon előadja : Fráter Margit II. p. o. 
n. 24. Horváth Géza: Ünnepi induló, két 
zongorán 4 kézre; előadják : Lesska Ma­
riska III. és Gróman Ilona IV. p. o. n.
25. Danzer R.: Lánykám, vigyázz 3 szó­
lama kar ; előadja: a polg. isk. énekkar.
B) Haladok csoportja, d. u. 4 órától a 
következő műsorral: 1. „Nópdalegyvelegu 
három szólamu kar, előadja a tanítónő- 
képzői énekkar. 2. Paderewski Menuette, 
zongorán előadja Balás Olga IV. p. o. 
növ. 3. „Das Zigeunerkind“, szavalja Falk 
Antónia II. é. tk. n. 4. Népdalok, cim­
balmon előadja Nánássy Kamilla továbbk 
növ. 5. Döhler T. Tarantella, 8 kézre, 
előadják Sinka Ilona, Sinka Riza II. é. 
tk. n., Engesszer Janka I. é. tk. és Pap­
ier Irma továbbk. növ. 6. Schumann R.
A vadász, négyszólamú kar, előadja a 
tanitónőképző énekkara. 7. Chován Kál­
mán Magyar tánc, 4 kézre, előadják Faul- 
haber Mariska III. és Láng Szidónia IV. 
p. o. növ. 8. Sasserno L’enfant aveugle, 
szavalja Bariba Etelka III. p. o. n. 9. 
Reinhold H. Impromptu, zongorán elő­
adja Tabajdy Lenke tanítójelölt. 10. 
Dancla K. Air varié (Montecchi et Ca- 
puletti) hegedűn előadja Korda Rózsi, 
zongorán kiséri Szarukán Lili II. é. tk, 
növ. 11. Liszt Ferenc Rákóczi-induló, 8 
kézre, előadják Szarukán Lili, Hoher 
Jolán LI. ó. tk. növ., Kúrián Margit és 
Vámos Stefánia továbbk. növ. 12. Nép­
dalok, cimbalmon előadja Horváth Klára 
IV. p. o. n. 13. Gaál Ferenc I. magyar 
ábránd, zongorán előadja Dömök írén 
továbbk. növ. 14. Az ezüst fátyol legen­
dája, melodráma, zongora harmonium- 
kisérettel és énekkel. Szövegét irta Vá­
rady Antal, zenéjét szerző Révfy Géza. 
Szavalja Polgáry Margit tanitónójelölt. 15 
Liszt Ferenc XIII. rhapsódia, zongorán 
előadja Sajó Berta tanitónőjelolt. 17. Húsz 
Lajos Prepa-kisasszony induló, négyszó­
lamú kar, előadja a tanitónőképző ének­
kara. — Tíz percnyi szünet után: Nagy 
Gizella A tavasz diadala, tündórjáték 1 
felvonásban, énekkel és tánccal. ^ Szemé­
lyek : A tavasz tündére Riesz Elise IX . 
p. o. n. A tél tündére Csanak Margit 
IV. p. o. n. Tél apó Gróman Ilona I\r. 
p. o. n. Virágok Thán Ilonka III. el. 
Molnár Erzsi II. p., Kardos Giza^ IX . p- 
o. n. Boros Anna II. p. o. n., Fleisch- 
mann Lenke II. p, o. n. Lesska Mariska 
III. p. o. n. Lepkék Bérczy Gabi I. P- 
o- n. Zelenka Ilona III. p. o. n., Radós 
Alice II. p. o. rí. Ibrányi Piroska III. el. 
Goldstein Klári és Balkányi Lili I. p. o. 
növendék,

* A főiskola gazdasági tanács ülése.
A főiskola gazdasági tanácsa ma az is­
kola kistanácstermében Simon Ily Imre 
kir. tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ülés dr. Bartha Béla - a tanács I jegyzőjének — előterjesztései alapján a 

j főiskola gazdasági folyó ügyeit intézte el.
Leányiskolái hírek. Az ev. ref. leány­

iskola majálisa — mint hírül vesszük — 
múlt hó 28-án igazán fényes anyagi ered- 
mónynyel végződött. A majális mintegy 
361 "kor. 60 fillér tiszta jövedelmet ho­
zott, mely jótékonycélra a takarékpénz­
tárban kamatozik. Nem kevésbbe érde­
mes a megemlítésre, — hogy az ev. rét. 
tanitónőképző képesítő vizsgálatán a vizs­
gázó növendékek tele, a tanítónői tárgyak 
egyik legfontosabbjából, a gyakorlati ta­
nításból kitünően vizsgázott le. A mi a 
jövendő tanítónők értéke szempontjától 
igazán kecsegtető, szép eredmény. Az ev. 
ref. felsőbb leányiskola igazgató tanácsa 
Kiss Albert elnöklete alatt külőmben 
tegnap ülést tartott, melyen az '-HJA-': 
tanév költségvetését — mely mintegy ovi 
50.000 korona — állapították meg.
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Napló.

Ifiarmuievm nyitva minden v»s4rc*v tinnej -
napon d. e 9—12-ig.

Jun. 14. A zenede közgyűlése d. e. 10 és fél
órakor.

Jun. 14. Emke közgyűlése.
Jun. 16. Városi közgyűlés.

A joghallgatók mulatsága.
— jun. 14.

Nagy lombos sátorrá varázsolódott 
tegnap este a nagyerdei vigadó díszterme. 
Üde tölgyfalombokkal voltak fedve kö­
röskörül a falak, az átellenes oldatokat 
lombfüzérek kötötték össze, melyekről 
mohával köritett virágcserepek függtek 
alá. A nagy terem négy sarkában csinos 
sátrak voltak felállítva, melyeket művé­
szies festéssel és délszaki növények özö­
nével díszítettek fel. Maga a terem pe­
dig telisteli volt üde virágszálakkal, világ­
szép lányokkal.

A tegnap estelinél népesebb mu­
latság ritkán volt még Debrecenben. Az 
ügyes jogászgyerekek a tőlük megszokott 
buzgósággal igyekeztek mennél vigabbá 
tenni az estét. Jól is mulatott ott min­
denki. Bohóság, dóvajság a mennyi 
ott folyt, becsületére vált volna akárme­

lyik farsangi mulatságnak.
A 4 sátorban hölgyek árultak a jó­

tékonyság érdekében utolérhetetlen ked­
vességgel. Az elárusító hölgyek névsora 
a következő :

A szivaros sátorban: Jablonczay 
Lenke, Rickl Margit, Ábrahám Alice, 
Kuthy Aunus, a borsátorban : Bartók 
Bellas, Budaházy Giziké, a pezsgös sá­
torban ; Kölcsey Ilonka és Ibolya, Hu- 
tiray Palika és Aranka, Nedeckynó Zádor 
Vilma, Szabó Margit, Zádor Irén, Tóth 
Irmuska, Szabó Kata, a cukra/,dóban : 
Péter Melinda, Kubay Mariska, Oláh 
Irénke, Szathmáry Emma, Hegedűs Mar­
gitka, Textoris Gizi, Pénzes Ilonka, Fá­
bián Mariska, Weszter Malvin, Szathmáry 
Irénke, Bodnár Mariska.

A tánc fél 9 órakor vette kezdetét, 
a Magyari testvérek zenekara játszott. 
Éjfélkor volt. a szünóra, a mely alatt 
aztán megkezdték működésűket az el­
árusító hölgyek. Különösen a tombola 
jegyeknek volt nagy kelendősége, mely 
jegyekkel debreceni szép lányok kis ke­
zecskéik által készített tombola tárgyakat 
lehetett nyerni,

A tombola befejezése után ismét 
kezdetét vette a tánc s tartott kivilágos 
kiviradtig. A jelenvolt hölgyek névsorát 
amennyire összelehetett Írni, i't adjuk :

Asszonyok. Hutiray Béláné, özv. 
Kassics Nándorné, özv. Szepessy Gusz- 
távné, Tóth Béláné, K. Tóth Kálmánná, 
Pénzes Miklósné, Kubay Alajost)é. Fá­
bián Lajosné, Báthori Sándorné, Gulácsi 
Lajosné, Hegedűs Istvánná, Bartók A la­
josné, özv. Topercer Józsefnó, Kovács 
Jánosné, Budaházi Miklósné. Korb Gusz­
táváé, Oláh Imréné, Jablonczay Kál­
mán né, Somogyi Zoltánná,, Borús Sán­
dorné (H.-Bagos), Szabó Ágostonná, V. 
Nagy Gusztáváé, Weszter Istvánná, Nagy 
Imréné, Kölcsey Alajosné, özv. Poós 
Gyuláné. Könyves Tóth Sámuelné, Kuthy 
Béláné, Szabó Kálmánná, dr. Kérészy 
Zoltánná, Szabó Sándorné stb.

Lányok Válvi Nagy Gizella, Kiss 
Ilonka, Lóvay Jolánka (Nagy-Kereki), 
Hutiray nővérek, Fábián nővérek, Kubai 
Mariska, Jenéi Ilonka, Péter Melinda,

Szepessy Margit, Tóth Irma, Bodnár 
Mariska, Szathmári Irénke, Báthori Ilonka 
Hegedűs Margit, Kiss Ilonka. Kovács 
Margit, Topercer Elza, Nagy Berta, Bu­
daházi Etelka, Gulácsi Emmuska, Cso- 
kaly), Oláh Irén, Jabloncay Lenke, So­
mogyi Irénke, Borús Ilona, Bartók Iza­
bella, Wester Margit, Nagy Ilonka, Köl­
csey Ibolyka, Ilonka, Tóth Ilonka, Poós 
Margitka, Könyves Tóth Ilona. Kuthy 
Anna, Szabó Margit és Kata. Eggmann 
Margit, Rosenberg Sára, Emerich Zelma, 
Székely Mária, Nagy Erzsiké, Nagy Gi­
zella (P.-Ladány), Szabó Margit, Rickl 
Margit, Budaházi, Giziké, Eri ez Jolán 
Ottilia és Palika, Abrahám Alice. Zádor 
írón, Berencsy Margit (H.-Nánás), Frater 
Viola, Márthon Erzsiké, Dómján An­
nusba, Szabó Margitka stb.

* A Magyar Távirati Iroda tudósítója.
A mai naptól s ezentúl állandóan a 
Szabadság szerkesztősége lesz a Magyar 
Távirati Iroda debreceni tudósítója. Mi­
dőn ezt a város közönségének tisztelet­
tel hírül adjuk, meg kell jegyeznünk, 
hogy a Magyar Távirati Iroda nagysza­
básúvá növekedett közvetlen hírforrása a 
budapesti sajtónak és ezen a réven a 
Szabadság szerkesztősége abba a hely­
zetbe jutott, hogy e hatalmas sajtószer­
vezet utján Debrecen városa politikai, 
közigazgatási, társadalmi és közgazdasági 
életéről mindig jól értesült, megbízható 
híradással láthatja el a fővárosi sajtót.

* Istentiszteletek Az ev. ref. tem­
plomokban. Nagytemplomban Biró Fe­
renc h. lelkész. Kistemplomban Szabó 
Bertalan püsp. káplán. Ujtemplomban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, szegény­
házban Hajdú Zsigmond püsp. titkár. 
Csapókerti imaházban Kovács János nép­
iskolai felügyelő. — Délután a nagytem- 
plomban Jánossy Zoltán lelkész kátéma­
gyarázatot tart, — Róm. kath. templom­
ban. 6 órakor Nyári Ignác, 7 órakor 
Eberhart Béla mondanak misét, 8 órakor 
mise a főgimn. növendékei részéte, 9 ó, 
dr. Wolafka Nándor v. püspök segédlet­
tel nagymisét tart s utánna prédikál, 
háromnegyed J 1-kor mise a bvetíts zárda 
s az elemi iskolák részére, tartja Molnár 
K. D. igazg., fél 1-2 órakor Pák^ Emil 
misézik. Délután fél 3 órakor dr. W olafka 
Nándor v. püspök keresztény tanítást 
tart 3 órakor litánia, Rózsafüzér, 6 órakor 
ájtatosság. — Az ágost. hitv. evang. 
templomban. 9 órakor Máté Károly s 
lelkész 10 órakor Materny Lajos iőes- 
peres — A gör. kath. kápolnában. Reg­
gel 6 órakor istentisztelet, délelőtt 9 ó. 
sz mise. délután fél 3 órakor keresztény - 
tanítás, 3 órakor vecsernye, utána sz. 
olvasó.

* Hírek az auyakönytből. Halálozá­
sok : Tegnapi számunkban közölt kimu­
tatásunk óta a következők haltak el: 
Balogh Gyula ev. ref. 14 napos Nagy 
Erzsébet ev. ref. 5 hónapos Gergely 
llnna ev. ref. 2 hónapos, Hatházy Sán- 
dor ev ref. 62 éves, Szabó Mihály ev. 
ref ->i éves, Dusek Béla róm. kath. 8 
hónapos, Király Erzsébet ev. ref. 2 hó­
napos Braunstein Izidor izr. 1 nonapos. 
A heti halálozások száma 48. Ezzel szem­
ben születési eset volt 47, ebből 19 fiú, 
28 leány. Eljegyzések. Az elmúlt héten 
a következő eljegyzéseket jelentették be 
az anyakönyvi hivatalnál: Kovács And­
rás ev ref Kis Mária ev. rei. Katona 
András ev. ref. Csonka Ilona gör kath. 
Zsíros József ev. ref. Farmadi Terézia 
ág ev. Beregszászi Sándor ev. ref. Bán - 
hegyes! Zsófia ev. ref. Klein Géza izr

Fleischmann Lila izr. Süger Béla róm, 
kath.Kursinszky Anna. Házasságkötések. 
Mózer József, Vaskó Juliánnával. Fodor 
Pál Szabados Máriával, Standort Lajos 
Szepesi Erzsébettel, Rostás János Balogh 
Máriával, Matey Mihály Gábel Vilmával. 
Kaszás István Harangozó Erzsébettel és 
Kun Sándor Hevesi Zsuzsánnával kötött 
házasságot.

* A siket némák érdekében. Hirt ad­
tunk arról, hogy Puky Gyula főispán és 
Oláh Károly v. tanácsos fáradozásai jó­
voltából városunkban siketnéma egyesü­
let alakul, most egyúttal iskolát is állít 
fel leendő gyámoltjai részére az őszszel. 
Az alakuló közgyűlés ma lesz, melynek 
érdekében a következő meghívót teszi 
közé az előkészítő bizottság: Meghívó: a 
Siketnémákat gyámolitó egyesületnek, 
Junius hó 14 ik napján Vasárnap déle­
lőtt 10 órakor Debrecen szabad királyi 
város székháza kistermében tartandó 
alakuló közgyűlésére. Tárgyak : 1. Bel­
ügyminiszteri leirat az alapszabályok 
ügyében. 2. A megalakulás kimondása. 
3. Tisztviselők, igazgató-tanács és fel­
ügyelő bizottság választása. 4. Intézkedé­
sek a siketnéma iskola megnyithatása 
tárgyában. 5. Folyó ügyek és esetleges 
indítványok. Erre a gyűlésre úgy azok a 
t. hölgyek és urak, kik már az egyesü­
letbe tagul beléptek, mint a kik belépni 
kívánnak — tekintettel az ügy és a tár­
gyak nagy fontosságára, — bizalommal 
és tisztelettel meghivatnak. Puky Gyula, 
főispán, mint az előkészítő bizottság el­
nöke. Ajánljuk a közgyűlést ismételten 
az érdeklődőknek figyelmébe.

* A szabók nyári bálja. Szebbnél 
szebb leányokkal, jókedvű ifjak kai teli 
meg tegnap este a Margit fürdő díszterme 
ahol a magyarországi szabómunkások deb­
receni szakcsoportja tartotta meg nyári 
mulatságát. A négyest nyolcvan pár tán­
colta. A jó kedvű társaságot, a felkelő 
nap oszlatta széjjel. A mulatságon Kiss 
Gyula zenekara muzsikált.

* Hortobágyi juhvásár. A városi ta­
nács felterjesztésére a földmivelésügyi 
miniszter a június 18-iki Hortobágy 
pusztai juhvásár megtartását engedé­
lyezte.

* A polgári kör mulatsága. Már év.
tizedek óta a legsikerültebb mulatságok 
közzé tartozik a Polgári kör táncmulat­
sága. Városunk lakosságának minden 
rétege képviselve van ezen az igazi ma­
gyar mulatságon. Olvasóink bizonyára 
szívesen fogadják azt a híradásunkat, 
hogy a Polgári kör julius 4-én a nagy­
erdei vigadóban nyári mulatságot rendez, 
a melyre a meghívókat pár nap múlva 
bocsátja ki a rendezőség.

* Kamarai közlemények. A kereske­
delmi és iparkamara az érdeklődők fi­
gyelmét az alábbi pályázatokra azzal 
hívja fel, hogy bővebb felvilágosítással a 
hiv. árak alatt szívesen szolgál.

Az aradi üzletvezetőség 17.(XX) drb. 
tölgytalpfára nyilvános pályázatot nyújt. 
Határidő 1903. jul. 10. Bánatpénz 5
százalék.

A szolnoki dohánybeváltó hivatal 
közzéteszi a következő vállalkozásokat : 
1.) Szolnoki dohánybeváltó kapui javítása 
1230 kor, 2.) Tiszaroffi dohánybeváltó 
hiáatal, csatornák javítása 4211 kor 46 
fillér, 34 ablakráma kicserélése 133.) kor. 
80 fill. 540 m2, téglajáró létesítése <02
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kor. egy szertár építése 3593 kor. 40 fii.
3.) Jászberényi dohánybeváltónál konyha 
kamara építése 3291 kor. 12 fillér. Határ­
idő ajánlatra bánatpénzre 1903 július 11.

M. A. V. igazgatóság árlejtést hir­
det acél és vasne miiek szállítására 1903 
juli 10 ig nyújtandók be az ajánlatok. 
Bánatpénz 5 százalék.

* Lelencek elhelyezése. A miniszter 
leiratban értesítette az alispánt hivatalt, 
hogy a megye területén lelenceknek 
nyilvánítottakat mindaddig a nagyváradi 
lelencházba helyezik el, mig Debrecen­
ben lelencház nem létesül.

* Halálozás. Részvéttel vettük a kö 
vetkező gyászhirt: Mély fájdalommal je- 
lentjük szeretett férjem, édes apánk, 
nagyapánk és rokonunknak Steinbergev 
Gyulának életének 72. évében f. évi jú­
nius hó 12-én d. e. 9 és fél órakor tör­
tént gyászos elhunytál. Drága halottunk 
vasárnap, junius hó 14-én délelőtti 10 
órakor fog a Piac utcai 59. számú házból 
eltemettetni. Debrecen, 1903, junius hó. 
Özv. Steinberger Gyuláné, mint neje. 
Steinberger Emil, Viktor, Adolf és 1 anny 
mint gyermekei. Dr. Steinberger Ignátz 
mint téstvóre. Gottlieb Ferenc, mint veje. 
Steinberger Viktorné mint menye. Az 
összes unokák. Béke hamvaira! — A 
megboldogult, mint mérnök, egy igazán 
gyakorlati életpályán működött, de kevés 
embert ismertünk, kiben olyan nemes 
idealizmus, olyan tiszta humanitás lako­
zott volna, mint ő benne. A kik közel­
ről ismerték, jól tudták felőle, hogy 
szive, lelke és erszénye is nyitva volt 
folyton minden jó és igaz számára. Böl­
cselő volt a szónak tiszta és nemes ér­
telmében. Keveset beszélt, pedig az ál­
talános műveltség s a legszélesebbkörü 
tudás magaslatán állott. Családja a leg- 
gyöngédebb lelkű édes apát, a társada­
lom egy igen rokonszenves tagját vesz­
tette el benne. Nyugodjék békével 1

* Dnm dnm lövegek a piacon Nincs 
valami nevetségesebb és hangosabb a 
világon, mint ha két asszony veszeksziik 
Hát még akkor mi van ha három kap 
egymással hajba. Tegnap délelőtt ped.g 
a piacon — 4 asszony veszett össze. — 
Hogy milyen patába kerekedett, azt nem 
képes toll leírni. Kitépett hajfürtök, ru­
hafoszlányok repkedtek a légben s a mi 
legérdekesebb volt, az asszonyok neki­
estek a kosarakban lévő tojásoknak s 
azokat dobálták egymáshoz. Az elősiető 
rendőr alig bírt az asszonyokkal és a 
nevetéssel, végül nagy nehezen az utca­
gyerekek ujjongó nevetése közt vitte be 
őket a bűnügyi osztályhoz. — A három 
azoboszlai és egy vámospércsi asszonyt 
pénzbírsággal sújtotta Erdélyi kapitány.

* Henry cirkusza. Tegnap este Henry 
cirkusza megint zsúfolásig megtelt. Az 
előadás pompás volt, színes, változatos 
és nagyszabású. Ma két előadás lesz és 
a cirkusz nem hétfőn, hanem kedden 
vesz búcsút Debrecentől. Héttőn Henry 
igazgató és neje jutalom játékára fényes 
díszelőadást rendeznek. Az ntnlsn elő­
adást kedden délután fél ötkor tartják 
meg.

* Hauer mulató. Hauer Berci pom­
pás udvarkertjébea működő müvcsztár- 
saság programra ja egy fényes számmal 
a Dória kettőssel bővült ki. Táncpro­
dukció a Dória kettős, s már az első 
este zajos tapsokra ragadta a néző 
közönséget, az akrobatikus táncszám 
példátlan a varieték műsorában, s Deb­
recenben ez alkalommal mutatták be 
először. A táncoló pár eddig a berlini 
Wintcrgertenben és Apolló színházban 
produkálta ritka táncmutatványát zajos
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siker kíséretében. A pompás számra fel­
hívjuk a közönség figyelmét. A Hauer 
mulató előadásai a cirkusz miatt keddig 
este 9 órakor kezdődnek. E hónap lG-tól 
feltűnést keltő uj műsort mutatnak be 
uj tagok.

* Köszönetnyilvánítás. A közigazga- 
dási tanfolyam hallgatói által 10-én ren- 
tezett tavaszi mulatságon a következő 
felülfizetések történtek : Kovács József 
polgármester 12 koronát, V eszprémy 
Zoltán, Oláh Károly, dr. Bartha Béla 
dr. Czeglédi Mihály, Kozma László, elő­
adó tanárok 10—10 kor., Koncz Ákos, 
Schveiger Gyula, dr. Franck Ödön (Buda­
pest) 3—3 kor., Dávidházy Sándor 2, 
Eisenmann Oszkár, dr. Tóth Aurél, Ivéki 
László 5—5 kor.. Vecsey Imre, Lehmann 
László 6, Király István 8, dr. Kőrössy 
Kálmán, Budaházi Ödön 4—4, Budav 
Géza 7, Bállá Lajos, Egry Jánosné 6—6 
kor., dr. Derekassv István 7, Oláh Imre 
5 koronát. A mulatság 31 koronát kitevő 
tiszta jövedelme az országos jegyzői ár­
vaháznak elküldetett. A nagylelkű felül- 
fizetők fogadják ez utón is a rendezőség 
köszönetét.

* Cipész-csizmadia munkások mulat­
sága. A debreceni cipész-csizmadia mun­
kások 11-es szakszervezető bizottságából 
kiegészített vigalmi bizottság junius 
20 án szombaton a Korona vendéglő 
dísztermében országos szakegyesületének 
alapja javára dal, szavalat nemzetközi 
világposta, polgári házasság, konfetti és 
szerpentin dobálás, amerikai licitáció és 
tánccal egybekötött zártkörű kedélyes 
mulatságot rendez. — Személy jegy 1 K. 
Családjegy 4 személyre 3 K. Jegyek előre 
válthatók a vigalmi bizottsági tagoknál, 
valamint este a pénztárnál. Kezdete este 
8 órakor. — Tánc viradtig. Zenész Kiss 
Béla jóhirnevü zenekara. Táncrendező 
Schaf János tánctanitó. Tudnivalók : Azon 
t, hölgy a ki a legtöbbször megesküszik, 
egy-egy jutalomtárgyban részesül. Ren­
dezőség : Balogh István, Bokor Mihály, 
Bozsányi Ferenc, Bucsák Albert, Domo­
kos Gábor, Domokos István, Gujás János 
Gabrucza Tivadar, Horváth József, Kandra 
Mihály, Kiss Gyula, Kecskés Péter, Kohn 
Ignátz, Kerékgyártó Lajos, Major József, 
Mundin Mihály, Nagy István, Oláh Sándor 
Papp Péter, Papp Sándor, Piros Károly, 
Péczeli János, Stempel Mihály, Schlan- 
ger Géza, Takács Sándor, Tóth Sándor, 
Tóth Imre, Újvári Gyula, Varga András, 
Varga János.

* Aki szerelmes. Szabó Zsófi sám­
soni illetőségű leányzó arról nevezetes, 
hogy egy évből 300 napot a rendőrség 
fogházában ül, a hiányzó 65 napot pedig 
toloncuton tölti. Tegnap megint valami 
kis lopási úgy miatt szepegett a rendőr­
ség előtt.

— Nem tudsz a faludban megma­
radni — rival rá mérgesen a fogal­
mazó.

A tág szivü Zsófika halkan rebegi.
— Tessék megengedni, tekintetes 

ur, de én szerelmes vagyok Debrecen­
ben valakibe.

* Holló a hollónak . . Bókésségben 
árulgattak egymás mellett régóta Har­
sányt Sándorné és Gulyás Sándorné 
gyümölcsárus kofák. Egyszerre, hogy 
hogy nem, unalmukban összeszólalkoz­
tak. A szóváltásból veszekedés lett. A 
két asszony olyan éktelen lármát csapott, 
hogy a járókelők ijedten menekültek kö­
zelükből. A két asszony aztán mind na­
gyobb tűzbe jőve nem csak fajtalan sza­
vakat, de a cseresznyét, narancsot, diót 
kezdték egymás fejéhez vagdosni. A lo ,
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vagias ügy a rendőrségen nyert méltó- 
befejezést.

* Száj és körömfájás az állatok közt 
pusztító veszedelmes járvány a száj és 
körömfájás a szomszédos Hoszszu-Pályi 
községben fellépett. A hivatalos értesítés 
előtt is sietünk a gazdaközönségnek tu­
domására hozni.

* A Karikás élclap szerkesztősége és 
kiadóhivatala Miklós-utca 1. szám alá 
(emelet) költözködött.

x Üres patent dobozok 50 fillérjével 
kaphatók Jungreisz Mari női divatter­
mében.

x Uj szálloda Debrecenben. Debrecen 
főterén, a Dréher sörcsarnok emeleti he­
lyiségeit Márkus Jenő vendéglős modem 
szállodává alakította át. Az uj szállodát 
a mely ízléses berendezésével mindenkit 
meglep Központi szálloda címen május 
31-ével adta át a forgalomnak. Márkus 
Jenő neve garancia arra, hogy az uj 
szállodában a közönség olcsó szobákhoz, 
pontos és előzékeny kiszolgáláshoz jut.

x Torna ingek. Reáliskola, ref. gim 
názium és Polgári Iskola részére a leg­
olcsóbb árban Fekete Jakab úri divat 
kalap és fehérnemű üzletében Reáliskola 
részére minden nagyságban 70 kr. övék 
minden iskola részére 35 krajcár.

x Kávéház megnyitás- A nagyerdőn 
Németh András uj kavéháza és cukráz- 
dája megnyílt.

Az Arany Bika kávéházában 
m a este Magyari Testvérek zene­
kara játszik.

EGYLET.

A Hatvan-utcai gazdaság ülése. Teg­
nap délután 3 órakor tartotta gyűlését a 
Hatvan-utcai gazdasági egylet. A gyűlé­
sén Koszorús Lajos gazdasági elnökön 
kívül megjelentek a választmány tagjai 
közül Kovács János felügyelő, Kiss An­
drás pénztárnok, Takács János, Vég M-r 
Burai Ferenc, Nagy Ferenc, és oarkadi 
Ferenc választmányi tagok és Szilágyi 
Bálint ügyvéd mint a választmány jegy­
zője. A városi tanácsot Oláh Károly ta­
nácsos képviselte. A gyűlésnek tárgya az 
Ondódon létesítendő iskola helyiség tel­
kének meghatározása volt. Helyszíni szem­
lére a választmány e hónap 15-én a dél­
előtti órákban fog menni.

NYILT-TÉR.
A városban és külföldi össze­

köttetéseimnél üzleti érdekből rólam 
terjesztett hirt, mint alaptalant ezen­
nel megcáfolom, és terjesztőjét al­
jas jellemtelen egyénnek jelentem 
ki, megjegyezvén sem itt sem kül­
földi összeköttetéseimnél semmit el 
nem ért legfeljebb azt hogy 10 év 
óta fentálló jó hírnévnek és virágzó 
üzletemnek reclamot csinált.

A nagy közönség jóakaratába 
továbbra is ajánlom üzletemet.

Teljes tisztelettel

Jungreisz Mari.
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A szerbiai események.
f[arc a királyválasztás körül.

Forradalom. Köztársaság.
jun. 14.

A világ szeme Szerbiára, Belgrádra
néz.

Holnap lesz a királyválasztás, de a 
helyzet bonyolult és zavaros. Veszedel­
mes forrongások hírei érkeznek.

Karagyorgyevics Péter tegnap kije­
lentette Genfben, hogy neki nincs semmi 
része a szerb királyi pár meggyilkolásá­
ban. Sőt a leghatározottabban elitélte a 
gyilkolást. Kijelentette, hogy őt a szerb 
trónnal még nem kínálta meg seki s azt 
egyelőre nem is szándékozik elfogadni.

B szerint Karagyorgyevics Péter ár­
tatlan a vérengzésben. Ez esetben tisztán 
katonai forradalomról lenne szó, a mely 
elsöpört a föld színéről egy dinasztiát. S 
a terrorizált nép, mely az erkölcsök és 
érzelmek dolgában még nagyon mögötte 
van Európa kultúrájának, belenyugodott 
az immár megváltozhatatlanba.

S most megindul a harc a szerb 
trón körül. Szerbia déli részében a nép 
még ma is hü az Obrenovics dinasztiá­
hoz. Nisben s az ország egész délkeleti 
részén Obrenovicsot akarnak a trónra. 
Fel is keresték az utolsó Obrenovicsot 
Milán király természetes fiát Lázárt, aki 
Konstantinápolyban él. Van már egy má­
sik párt is, a mely egy idegen királyi 
család sarját akarja Miíos trónján látni.

Erről azonban szó sem lehet. Szer­
biában még a hazafiul érzésnél is nagyob 
a nemzeti érzés, a nép többsége nemzeti 
királyt kíván.

Szó van továbbá Mirkó montene­
grói herceg fellépéséről ; sőt olyan je­
lentések is érkeznek, melyek szerint 
Szerbiát köztársasággá kiáltják ki.

Határozottan megállapítható, hogy 
ezek a forradalmi hirek túlzottak, Kara- 
gyorgyevics Péter hive a hadsereg, az 
ország népe s valószínű, hogy hétfőn 
Karagyorgyevics Pétert Szerbia kirá­
lyává megválasztják.

A helyzet mindamellett súlyos és 
válságos. Magyarországnak mindenesetre 
résen kell lennie. Széli Kálmán Bécsbe 
utazott és a magyar kormány nézetét 
közli a királylyal, mely szerint mi nem 
maradhatunk semlegesek, ha Szerbiában
forradalmi zavarok állanak be.

*

A királygyilkosság újabb körülmé­
nyeiről és a szerbiai eseményekről tu­
dósítóink távirati híradásai im ezek :

A hétfői királyválasztás.
Belgrád, jun. 13. A szerb nem­

zetgyűlés ülésén mindenekelőtt a 
kormány forma tekintetében fognak 
határozni. Ha elfogadják a király 
ság államformáját, ami valószínű, 
akkor a jelöltek közül az egyiket 
királylyá fogják proklamálni. Az 
utóbbi napokban, különösen az in­
telligencia körében erős köztársa­
sági áramlat mutatkozott. A kabinet 
kebelében Zsivkovics igazságügy­
en nisztert tekintik különösen a 
köztársasági irány hívének, de 
annak a megfontolása, hogy a köz- 
társasági államforma a külföldhöz 
való viszonyok fejlődését hátrányo­
san befolyásolná, ezen kormányforma 
érvényesítését gátolni fogja és igy

minden valószínűség szerint prok­
lamálni fogják a királyt. A prokla- 
málás bizonyára egyhangúlag fog 
megtörténni. Most ugyan Mirkó 
herceg érdekében is csinálnak 
propagandáit ; sőt egy Lazarevics 
nevű trónkövetelő is felbukkant, 
aki azt állítja magáról, hogy a régi 
cári családtól származik és akit az 
Obrenovics-párt szétszórt maradvá­
nyai jelölni is óhajtanák, azonban 
az utolsó pillanatban ezek az inkább 
fantasztikus jelöltek bizonyára ma­
guktól fognak eltűnni. Karagyor- 
gyevicsnek királyá való prokla- 
málása már azért is biztosra ve­
hető. mivel őt a nagyhatalmak 
legszívesebben és a leggyorsabban 
ismernék el.

Forradalmi hirek.
Belgrád, jun. 13. Azok a hirek, a 

melyek az ország belsejében az Obre- 
novicsok érdekében történt fölkelések­
ről és zavargásokról szólnak, valamint 
az a hir, hogy a nisi hadtest föllázadt, 
teljesen alaptalanok. — Egy idősebb úri 
ember, a ki Milán király uralkodása alatt 
magasabb méltóságot töltött be, úgy nyi­
latkozott, hogy nincs többé Obrenovics 
párt. En talán az egyetlen vagyok Szer­
biában — úgymond — a ki az Obreno­
vics-ház szerencsétlen utolsó sarjadókát 
megsiratom. Jellemző, hogy még ez a 
férfiú is az ideiglenes kormányt a követ­
kezőképen írja le. A kormány tagjai mind 
tiszteletreméltó férfiak. A miniszterek 
politikai kapacitások és a becsületesség 
krémjei, a kiket csak Szerbiában egyál­
talán találni lehet. Pora Teodorovics 
a Male Novine szerkesztője, a ki Sándor 
király alatt úgyszólván mindenható volt, 
a külföldre menekült, a Male Novine 
megszűnt.

Köztársaság Szerbiában,
Belgrád, jun. 13. A lakosság egy 

részo azt kívánja, hogy a köztársaságot 
proklainálják. Az utcákon sűrűn hallani 
ezt a kiáltást: Éljen a köztársaság !

Belgrád, június 13. Karagyorgyevics 
Péter herceg megválasztása még nem 
biztos. A kabinet kebelében e részben 
szakadás állott be. Kaljevics külügy­
miniszter ellenzi a monarchikus rendszer 
folytatását, mert Szerbiát köztársasággá 
akarja átváltoztatni. Bár Karagyorgye­
vics Pétert a katonaság az ország belse­
jében és mindenütt királylyá kiáltotta ki 
a lakosság hangulata megoszlott és fő- 
képen Belgrádban meglehetősen nagy 
párt a köztársaságot óhajtja. A minisz­
tertanács elhatározta, — hogy a döntést 
egészen a nemzetgyűlésre bízza. Előbb 
azonban a miniszterek, hivatkozással arra 
hogy Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország azt, hogy Szerbia köztársaságá 
legyen, nem fogják megengedni, kapa- 
citálni igyekeztek Kaljavicsot, ami azon­
ban nem sikerült.

Milán törvénytelen fia.
Zimony, jun. 13. A hétfőn ösz- 

szeülendő király választó skuptsina 
tagjai, kik eddig 3, Mirkó monte­

negrói herceg, Karagyorgyevics 
Péter herceg és köztársasági pár­
tokból állatuk, ina éjjel megszapo­
rodtak egygyel, t. i. a kis kerületi 
és a délszerbiai választókerületek 
egyesültek a nisi hadtesthez tartozó 
katonasággal, amely mindvégig az 
Obrenovics dinasztiához hívek vol­
tak és külön pártot alakítottak, a 
mely ellenzi a többi pártok jelölését.

Ez a párt, amelynek keletkezése 
ma éjjel nagy meglepetést keltett. 
Enunciációt adott ki az éjszaka, 
melyben kijelenti, hogy még az 
utolsó percben is a nemzetgyűlés 
elé fog állni és követelni fogja, 
határozottan, hogy tisztán szerb 
jelöltet állítsanak a szerb trónra. 
Ezen pártnak jelöltje Milán törvény­
telen fia, aki Konstantinápolyban él 
és Lazavovics-nak hívják.

E párt hívei enunciációjuk végén 
éltetik Lazarovitsot és ezzel fejezik be 
enunciáeiójukat:

Szerb, igazi szerb kell 
a szerb nemzet élére. Éljen 
tehát [j^azaroVics, a régi 
szerb császárság iVadéka.
Ez az enunciáeió nagy hatást kel­

tett Belgrádban, annyival inkább, mert 
Szerbia vidéki lakosságának egy része a 
másik hadtest mellett foglal állást, félő 
tehát, hogy a szerb polgárháború kitö­
résének ez lesz az oka.

A polgárháborúra alapos kilátás van
a skupstina megnyitásának napján, hét­
főn, e hó lő-én, mert az uj és hatalmas 
párt emberei mindenfelé fennen hirdetik, 
hogy életük árán sem tágítanak.

Az utcára dobott holttestek.
Belgrád, jun. 13. Tény, hogy a ki­

rály és királyné holttesteit az ablakon 
át az utcára dobták. Carikov orosz kö­
vet, a ki a katasztrófa hírére már reggel 
5 órakor odasietett, kieszközölte, hogy a 
holttesteket a konakba vigyék és ott ki­
terítsék. A merénylők egyike úgy nyilat­
kozott hogy a holttesteket szánszándék­
kal dobták az utcára, mivel a 7. gyal og 
ezredet alármirozták és az ezred ma r 
a konak felé vonult és bár az ezred sok 
tisztje be volt avatva, mégis azt hitték, 
hogy nem lehet mindnyájára számítani 
és elrentettő hatást akartuk gyakorolni 
a legénységre, hogy ez a holttestek 
Megpillantásánál megtudja, hogy már 
mindennek vége és a harc céltalan 
volna. így hát az ezred elvonult az 
utcán fekvő holttest előtt és a borzasztó 
látvány hatása az ingadozó katonákra 
nem is maradt el.

A királygyilkosság részletei.
Belgrád, jun. 13. Bebizonyított tény­

nek vehető, hogy a szerb királyi család 
halálát okozó összeesküvést ez évi j&n. 
elején szervezték. A tett végrehajtását 
husvétrn tervezték, de a közbejött tün­
tetések miatt elhalasztották. A vidéki 
tisztek be voltak avatva a tervbe és 
küldöttségeket menesztettek a fővárosba. 
A tisztek egy része a Korona cimü ven­
déglőben várta a meghatározott időpon­
tot, mig a többi a tiszti kaszinóban mu­
latót, a hol kizárólag a Draga királyné 
nótáját huzatták Á konak ban ezal att
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ÄB Ál Äv^f»
7,. „jvnr Ezek az udvaiból 11 óra

ÄiÄ’Ä.**!-- a ki mi- 
illán őket útba igazította, a folyosón az 
összes villamos lámpákat eloltotta, úgy 
hocv mindenütt nagy sötétség uralkodott 
Lamtevics tábornok egyik kezcben kard- 
j.,i a másikban revolverrel védte a k

királyné kiadását köreteitek, mit 6
?°fyi

utta'áSTe“azzisn fehillimlt cfapatok pa­
rancsnoka kiadta a jelszót: Kijen Kern 
o-vorevevies ! a mit a tömeg viszonzott. 
Tegnap óta ez a kiáltás azonban teljesen 
elmúlt Nincs kizárva, sőt valószínű, hogy 
a nemzetgyűlés őt fogja megválasztani, de 
kész tényről beszélni nagyon is korai.

Karagyorgyevics Péter.
Géni, jun. 13. Karagyorgyevics Pé­

ter tegnap több újságíró előtt így uyi
latkOZott: őszintén sajnálom, hogy annyi

vért ontottak. A merenj-h-f Judto­
mon kívül történt, nem kellett volna 
nőket meggyilkolni és elég lett volna 
a királyt egyszerűen lemondásra 
kényszeríteni. Nem tudom, hogy 
király leszek e, vagy nem. Ha igen, 
akkor a népre fogok támaszkodni, 
mert én a szabad intézmények híve 
vagyok, nem pedig a zsarnokságé. 
Svájcban megtanítottak rá, hogy a 
szabad intézményeket megbecsüljem.

A megölt királyi pár.
Zimony, jun. 13. A királyválasztás j 

nem fog nyugodtan lefolyni. A radika- i 
lisok egy része Karagyorgyevics ellen 
van. Misben állítólag zavargások folynak 
Sándor király levéltárában törvény váz 
latot találtak, melyben Lunyeviea Al­
kodéin trónöröklése biztosittatik^ s többi 
testvérei a királyi ház tagjaivá fel\é- 
tétnek.

A meggyilkolt király ngy\ elején 
a boncolás alkalmával ahnormitást álla­
pítottak meg. gerincén görbülést ész­
leltek. A királyné tüdejében gyógyult 
tuberkulózist konstatáltak. Meddőségét a 
kiállott betegség miatt megállapították.

Belgrad csendes.
Belgrad, jun. 13. (Esti 11 óra 

20 perc.) A városban teljes csend 
uralkodik. Az utcák már 9 óra óta 
népteleitek. Katonai járóőrök vo­
nulnak végig a városon. A konakot 
egy előtte táborozó gyalogosztály 
őrzi. A város fel van lobogózva. A 
hangulat a városban, valamint hir 
szerint az országban is. általában 
örömteljes.
Széli Kálmán Becsbe ment.

Budapest, jun. 13. Széli Kál­
mán miniszterelnök Bet she utazott.
rizzása nagy fontosságú politikai 
ügyben történik. Szeli Szerbia dől 
gában nincs azon állásponton. hog\ 
mindenbe bele kell nyugodni, a mi
Szerbiáiban történt.

Mielőtt Széli a királyival be­
szélne, holnap Goluchovszki kül­
ügyminiszterrel és Körben osztrák 
miniszterelnökkel tanácskozik. Ha 
ezekkel nem értene egyet, nincs 
kizárva, hogy Széli felajánlja a ki­
rálynak a kabinet lemondását Széli 
Kálmán progrannnja ez:

A magyar és osztrák biroda 
lom nem maradhat semleges, ha 
Szerbiában zavarok törnének ki. Mo­
narchiánk nem lehet semleges?, ha 
héttőn Karagyorgyevics helyett Mirkót 
választanák Szerbia királyává.

Goluchovszki visszalépése nincs 
kizárva. Helyét Kállay foglalná el.

Illetékes politikai körök Széli 
távozását kizártnak tartják, mert a 
helyzetben nem nélkülözhetőA 
mai szituáció egyéb aránt válság 
nélkül nem bonyolítható le.

TÁVIRATOK.
A királynak semmi baja,

Bécs, jun. 13. A király ma már reg­
gel 8 óra előtt Schőnbrunból a Burgba 
érkezett Igen jó szinben volt. A merre 
elhajtatott, nagy közönség üdvözölte út­
jában.

A pápa halálhíre.
Budapest, junius 13. XIII. Leó ró­

mai pápa halálhíre mindenütt el van tei- 
jedve. — Római távirat azt jelenti ugyan 
hogy a pápa ma bíborosokat fogadott. 
De "a halálhír még tartja magát.

Elhunyt képviselő.
Bács-Topolya, junius 13. Hodosy 

János orszgy. képviselő meghalt.
Letartóztatott pénzhamisítók.
Budapest, jun. 13. Az Angyalföldön 

az utóbbi időben igen sok hamis öt ko­
ronás és húsz filléres került forgalomba. 
A pénzhamisítók gyerekekkel hozták a 
hamis pénzt forgalomba s igy kinyomo­
zásuk nehéz volt. Ma aztán Szőke Má­
tyás 27 éves lakatossegédet rajta érték e 
mesterségén. Szőke eltiltott, de a rend­

őrök nagy hajsza után Füstös Sándor 3t 
éves vasöntővel együtt elfogták. Szőke 
külső-várai ut 1187. lakásán 20 filléres 
egy és öt koronás gipsz öntvényeket és 
sok hamis pénzt is találtak.

Micsinai a börtönben.

Budapest, jun. 13. Micsinai Mihály 
a tolvaj postakocsis az elmúlt éjszakát a 
főkapitányság egy 11. emeleti fülkéjében 
töltötte. Reggel Kiss Árpád a nyilván- 
tartás főnöke elé vezették. — Micsinait 
Bérczy Béla rendőrkapitány d. u. 2 óra­
kor a rákosi erdőbe vitte, hogy megke­
ressék az ott elásott 3000 koronát. Út­
közben azt mesélte, hogy szökése éjjelén 
ott aludt s alvás közben az esőtől meg­
áradt árokba esett, melybe majd beleiult 
Az árokból aztán a búzaföldre ment, hol 
ruhája kiszáradt.

A gépkocsi verseny áldozata:

Liboume, junius 13. Barrov, a pá- 
ris—madridi gépkocsiverseny egyik ré­
szese, a ki a madridi útban megsérült, 
ma sebeibe belehalt.

Gabona tőzsde.
Budapest, junius 13. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv tartózkodó- Bágyadt irányzat mellett 
8,000 méter mázsa került forgalomba gyón gén 
tartott, közben valamivel olcsóbb árakon. Egyébb 
gabonanemek változatlanok. Idő meleg.

Piacz-utcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoly János utóda cégnél.
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Elegáns
és m üvó s z i e s e n elkészített

arcképet
szállít a BECS, III, Stammgasse 6.

alatti müintózet.
Nem tévesztendő össze a csekélyebb 

értékű krétarajzokkal.

Minden fénykép után
Brom ezüst-arckép ...... K. 12.—
Valódi platina-arckép..................... K 30.—
Minden szalon dis/.e 
Olaj-arckép vásznon K. 50.—

Elismerések a legfinomabb és leg­
magasabb körökből.

Eerli fecskendőt, 
úthenger! lóczái, asztalt; 

Kert- és sirrácsokat,
t wmJMimtMMHr/n»

természetben megtekinthető
MODERN minták után leg- 
o o jutányosaidban készít o o

Vasöntöde és Géplakatosság
— Péterfia végén, a hadházi utcában. —

Ugyanott a legtökéletesebb
htttszivatt yuk

és minden építkezési vastárgyak

olcsó gyári áron kaphatók!

fii
V

és halhólyag óvó különlegességek, valódi
tram ia gyártmány, eredeti lutriul c uomagolás-
haii ! — Orvosi lat? ajánlva, lel tetten biztos és

ártalmatlan !
Arak koronaértékbon tucatonként • 2, 4. ti, 8,
10, 12. Eredeti ameriKai újdonság! Newernp".
h enihiiulhatatlHii ruganyos ! Elvitazhatatlanui

a jelenkor legjobb óvszere ! ! !
Bouts-americans, tucatonkint ti, 8, 10 korona.
Női óvszer „Peasarium oclusivum“ Mensinga
tanár szerint, orvosi rendeletre adatik ki. Ara 
3—5 kor. Valódi francia óvó biztonsági szi- 
vaoskák (safety-sponges) ára tucatonkint G—12 

korona.
Auto vaginal spray! TTi f 

legbiztosabb és legkő- ™' J * 
nyelmesebb női különlegesség ára kor. 15.—.
Uiana-öv fhavibai-kötő). haskötők, gummi gör-

U.i!

rn'r-iiansn vák fecskendőn, imgaiorok, bidets, 
•''Zo. aiirszOKHK sth. eredeli gyári árak mellett. 
t igvelomroinéltó ! ! I Legújabb cs. és kir. szab. 
Kelen-lóle sorvkötó, pnen matik ns guinnii-uyom- 

laPI>al, a legiökoletesehi) ezen nemben !
Kegujabb képes árjegyzékeket, zárt bori­

tokban, titoktartás mellett kiild :

KELETI I. orvos-sebészi mü-és köt­
szer gyár Alapítva 1878

Budapest. IV., Koronaherceg u. 17.
•HST" A hirdetésre hivatkozók gummiáru 
rendeléseknél 20 percent árkedvezményben 
részesülnek !

„S z o b r á n c“ gyógyfürdő.
Dngmegyében.

Gluubersós, hideg kénes sós viz.
Gyomor- és májbetegek —irrrT1.T,r 
■»■«...■IHI— magyar Kadsbadja.

_ Fürdő évad : május 15-től szeptember 
lo*ig. Llöidóny : május 15-től junius 15 ig 
Utóidény : augusztus 16-tól szeptember 
15 ig, 30 százalékos áretigedménynyel a 
lakásoknál. Ezen a maga nemében párat­
lan gyógyvíz, mint ivó gyógymód biztos 
segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál s 
alhasi pangásoknál, makacs székrekedé­
seknél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, 
epehomok és epekövekre oldólag hat, — 
Vértódulásoknál, szédülések, büdösek, guta 
ütési rohamoknál vérlevonólag- fölszivó- 
lag hat csnzos és köszvényes bántal- 
maknál e kór okozta erjési termékekre, 
lerakódásokra az ízületekben azok oldá­
sára és kiküszöbölésére hat. Kövérség! 
szivelhájasodás ellen, cukorbetegségeknél 
vesebajosoknál úgy a cukor és fehérjeki­
válást gyorsan és kedvezően befolyásolja. 
Mint fürdő különféle izzadmányokat, da­
ganatokat, izületi és csontbántalmakat, 
csont-szut kedvezően oszlatja. Görvély- 
kóros daganatokat, fekélyek' ellen, méh 
és méh közötti izzadmányok, hashártya- 
izzadmányok iölszivódását elősegíti, a 
legkülönlélóbb makacs idült bőrbetegségek 
ellen bámulatos gyorsan hat. Vasúti ál­
lomás az Alföldről és Pest felől jövőknek 
Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőknek Nagy-Mihály, honnan kényel­
mes bérkocsin 1 és fél óra aljat elérhető 
A viz otthon is sikerrel használható. 
Ara egy nagy láda 40 üvveggel 14„ kis. 
láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül, Meg­
rendelések és tudakozódások Szobránc 
gyógyfürdő igazgatóságának — Szobránc 
gyógyfürdő cimzeudők. Posta és távírda- 
állomás helyben. A fürdő igazgató or­
vosa dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.

aps G.Schmidt
föTörzs es/iszHorvos fele j

diíeDiw ,, X°^eaygyei \m el! űta ft a vdiudi
W gyorsariEs alaposan
f g/ocgyit időszakos

süketséget 
füifajást, 
fülzúqást . 

lies nagyothallasf
llmég idulresefekbEn is. .
UEgyedül kapható iiwegje 2fn

Dr. Rothschnek V. Emi*
gyógyszertára az „Arany 

egyszarvúhoz“ 
Debreczenben

BrareaujwrcTOg,ir.w.fiAov.w>..

Uj, ésszerű gyógykezelés, o o 
Kitűnő bizonyitványu orvosok o 
Ártalmatlan, gyógyszer felesleges.

Minden idegbetegnek
egmelegobben ajánljuk, a 2G-ik kiadásban, 
megjeledt bromrt IVeissmann Köbért

Ideg betegségről és nemi bajok­
ról ellenorvossága és kezelése.
Ingyen kapható dr. Rothschnek V, Emil

gyógyszertárában Debrecenben,

gyógyfürdő Vasvármegyében.
Glaubersó tartalmú szénsavdus vas­

források. A legújabb módszerek szerint 
berendezett pezsgő és ásványvíz, valamint 
vasláp fürdők. Kellemes, hűvös égalj ; a 
kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások ; villamvilágitás, 2 jó ven­
déglő, gyógyszertár, naponta 2-szer zene ; 
szép kirándulások. A női szervek bán- 
talmai, sápkór, vérszegénység, továbbá a 
légzési és emésztési szervek bajai ellen 
kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad május 24-től... . . . . . . . . . .
.......... szeptember végéig.

Az évad kezdetétől junius 15-ig és 
augusztus 15-től szeptember végéig tete­
mesen olcsóbb árak. Felvilágosítással 
szolgál és kívánatra prospektust küld a 
fürdőigazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. 
Rhorer Aladár tb. megyei főorvos. Tárcsái 
Károly forrás különösen mint óvszer jár­
vány esetén ivóvízül ajánlható. Megren­
delések Tarosa fürdőigazgatósághoz és 
Budapesten Édeskuty L. es. és kir. ud­
vari szállítóhoz (V. Erzsébet tér 8.) inté- 
zendők. — Vasúti állomás. — Posta és 
Távírda helyben. — Budapestről és Győrből 
naponta Tarcsafürdő feliratú közvetlen 
I H-od osztályn kocsik közlekednek ods- 
vissza.

A Rlchter-féle
Liniment. Caps, mm.

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a w&ety 
már több mint 33 év óta «Mgr 
bízható bedörzsöléaül alkal utasított 
ioszvénjBil, csórni és aeehiiléset.sSi. 
Intés. Süányabb utánzatok aüutfv 
•LL-... ■' bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegekéit 
dobozokban a ..Horgony “ védjegygyet 
és a„Richl«r“ ezégj egy zéssel forad- 
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. <ím 2 fe. 
árban a legtöbb gyógyszertárt*® 
kapható. Főraktár: Törők , 
József gyógyszerésznél | 
Budapesten.
hlcMer F.Ád.És társz,

ceáex. e# kir. udvari sealtikík.Wudoietadt.

és Kirv udvari szállító.

Fernolendf
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm világos lábbeiknek melvki- 
cnj t és tartósságot ad a bßniok.^ El használt pocsátos sárga vágv barr

Lyosin egészen uj fényt ad. °
Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerslrasse 21. Mind

«MW*
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» KR!EGMER:fél«_fÍ

ilDfl
Nyeremények összeged

14.459,000 korona.
»0,000 sorsjegy,

55,009 nyeremény r v ,

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BflHKHÁZfl
# mi&gy. klf. szab. oixt&lytwtj&ték fOeliraoltó bflye

BUDAPEST, AndrÁssy-vf 60. Ml
.KHamort ineKbi*hBtó»ág I EltSnúkenyaégl Kiváló Warane«»! |

Ha őszül a haja]
I hftssoálja a ^ ti

I „Stella.“-
kvízét, mely nem feat, hanem aj 
thaj eredeti «cinét aqja vitéz a. 
jj Üvegje Vs korona. j
Z OLTÁS® BÉLA

I gfénmrlifihML I «L t$ Ur. 
ItsUi« Jim! 181 lőttre Báláiéi» 

BUDAPEST,
ív. szabadoAg-tér.

I.»l ll
- 1 s

)

£ <*

HEBtöPÄTIAl GYÓGYINTÉZET.

B Kjiígyauld :
©r. KOVÁCS J. ífiüfoíLwtoa

tWÍA>'í.'íT, YÁCZ1-KÖRV7 SR« k íK*

s tü3< k^cí y<&isw5/i-1 äi b-a &&&zú * 
lc rttoa, voal-CMiui óul legolefróbhsa fchi&tiitvt 

ea üsseztü» bftL és külföldi lapokbsa,
vaiiiMiaS napiéraiíb&n az a

I ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ Ä’
VI!., ErzeoOel-fcSrut 54. 

iTtilairioso.»: Lee.p»SA Gyula tíoí'iKa1.»,.^

^ sstaaca®^^ --9

0■<Mf<!!Clei)tazmB?szaiiíu
■ aww ngfSh

1 - ?- B.
51

r:

•wa *»

%z^yyi rói^L£Te^É68mj fHStoip Ä R I S szálloda| Isis

NI
W

as!‘>2’>.

Sz&Hodáa: SIMON PÁL. " ^ > 
gtTOAPEST, VI., vACT-KÖRUT 25. ttfenT ! 

ICO arcba I írttól feljilib Liazolgáláewl e$y6tt.) 
, FHríÜU, eícgáo» kávéba x, ilíeraa 6a abrescr-; 

aotc. ni fcáztien. Villamos» veauü megAHéhely. 
- ** össro» pályaudvarok ia hajúk felé. i

——. -.jiűWófaii **m™~^~**&>®s»a I $
MÉMHtuMBiO'i.'a«'»

ff 
•L «• s

n

í ir-A'iJ

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

fónrffe»cst-IV.. KS^poptl Városhég.
Wjiagar, felfa­

lj g^iazarbajek «Bős ewMikatias •
I z i$Aörrz^f*t*
ltjYOMOR-ELIXIR.

- ■ .ttSw « «»A-M. V

INGYEN
„HÖLGYEK

Tri*&ÄRÄ5$
Itlvtuavra rolndenkinolc

Dr. SCHLESINGER LiIKSA

VÍZGYÓGYINTÉZETE n««t 
ÉS SZANATÓRIUMA, pwi.
Kitűnő hí

95 .,
jf I

i8I

isffvi fekvésben, pormentes és estitől védett, 800 M». 
mAtaroél töVb »61 ápolt, regényes hegyi utak, Stigonrns IndM- 
títf&ksáté szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, ns deeses
toíszobák higiénikusán * legtökéletesebben vannak Weo-
deívií. Kitűnő e iii-ós, méraéknti árak. Áz Intézet ege« ővaa át 

a. *•. StoLESlMOES-Hk tfefJÍBlta»*«*» BezaessKT*1^6*1112')

9

„6WSzer,arí^ gyágySz®ré9Zeti műlaboratorluma » .,WLiSy6‘-ho.

Debrecenb^D, tótéi* 31. ^zani. / .....—
Aiánlia akovetkező, közkedveltségnek örvendő készítményeit:
Ajánlj . TA„ TMíivénvi Ha|s/t

11 a i - in it t-cré in o
arcszepitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmat- 
ÍZ nem zsíroz, tehát nappal is használható - az arc­

os

s az arc­
nak üdeséget, ’ finomságot s hamvasségot kölcsönöz. 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredmény nyel hasz­
nálható arcvörösség, máj folt, som őr, szeplő s egyéb 
börtisztátalanságnál.
wmmmm 1 tégely H&rmat-créme ára 1 korona. —

A créméhez használandó ponder, a
Harmat-arcpor,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz- három fele 
Tzinben kapható u. m.: fehér, rozsa s eréme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s tinomsaga 
által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól 
tapad és igen jól fed.

Probadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 
1 es 2 korona.

A Mollitergln
a legkiválóbb arc . külónösen l<y»;r.á,™ló folyadcL
mely .' bírnék aelj-emaeeró ligysigol, S
LWigo. kölcsönöz. tohMU* “rnc,m „iitil I „ -i 
Tídjesen ártalmatlan. iSem zsíroz s nem ] ■ ■ J v
ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni:! Aapego o \ g ^ 
szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb ida . ^ 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldui Miit
kézbőrt fehérré, puhává változtat.

S II

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodasat, 
a hajvégek megtörését s megóv a íejbor-betegsegek- 
töl. ‘Illata kellemes Hatása biztos Használata egyszeni- 
Nem zsíroz, nem piszkitja a fehérneműt, Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést1 
eee 1 üveg hájszesz ára 1 vagy 2 korona, j—*
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.
Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább
a kenőcsnek barátai, készül ugyan J min* a Borsos- s „ffvanolvan kiváló hatasu hajkenocs is, mmia nui«u 
félegíha"szes" Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan.
Hatása gyors, biztosi _

- 1 tégely Hajkenocs ara 1 korona.
A Mihalovits-féle

íztelen
teljesen Íztelen s szagtalan szedik.
nem okoz s evégből a gyermekek azt szívesen

A Mihalovits-féle
Cliina-bor. I ^ üveg ára
China-vas-bor. )
Condurangó-bor, I 1 kor. 60 fii

i n—1b or, #
Szomorodni borból kiváló gonddali késstUt gyom­

borok, melyek ryógyMék tei.ntetet.en versen., 
minden e nemű készítménnyel

II ® II s
S1 II S- II ® II
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w&r*m Legkedveltebb, legtökéletesebb 
arcztisztitó és szépítő szerek:!

KRUvUDiER-ÍÉlez * -CREME 2 kor. 
-PUDER I) * 
-SZAPPAN 1 „

Főraktár:

KORONA GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. CALVIfl-TÉR.

-------- Törvényesen védve. ——

iasasM
ELSŐ MAGYAR

Gazdasági
gépgyár

részvénytársulat
Budapest, VI. váczi-ut 19.
Sőiiitioőöi"
I klilönf. kijei)!) g. gép Üzemben.

Maiombcrcndezésekre 
KÜLÖN SZAKOSZTÁLY.
Kívánatra árjegyzéket Ingyen él

éirmentvn küld. H|
ggfgSS5S5E555E5B53ü! g/i

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kénes hévvizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentvo. X

szticsntfistep,
11 udvari szállító Six|

'Budapest,

bármely országból és 
Szakmából, ajánlatok szét- 

r küldóse és Uzl. tisszoköttctések lé­
tesítése céljából(póstadlj jótállásával)

ílOSEHZWEIS JÓZSEF 6s FIAI
j Nemzetközi Czimirodájában
^Qutlapíist, V., Mádor-utcza 13. sz.

Prospektus ingyen és bérmentve, ffi

VI,, 0-BÍC3 44,
ész

M.
Szörmeárui az otjész 

_vllágan oStsrjatiislt és 
elsőrangúnk

es

ÍMBTiQBaC

HALHOL7AG-
tu ez alja 2, 4.. 6., 8 , 10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttől, vagy 
a pénz előzetes beküldése ulán 

küldi e szakma 
Ifgchő rangú 

ciége :
aEZF J.

>npri^il5tB.R*r.$,
Brandstätte 3* 

irjegysék 
i,li2£n

osnN

2vl od.orxx

UTOR
óriási lilasiteí. 

háló-, ebédIS-, szíton- «*. 
uri-ezoba-UotorokbaB. 

Olcsóbb aint kirks!
NEMES és LENGYEL

butoriparosokBál
BUDAPEST,

kIV., Kecskeméti-utcza 6. *z.

A torok, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője az
Felülmúlja az eddig ismert összes fogszereket. 

03AN-saáJviz-eszencia ;» 88 kr , OSAN-fogpor i 44 kr.
Czerny-fele keleti a legjoüli és lagkedveltobb

M7SBTFJ0» 1 Saw balzsarr.szappan 30 kr.
Frltsch Ford.-féle Napraforgó-sr.aopan á 50 és 35 kr.

a lepjobb és iBgeqászsenoáobb 
haj io »tő-szer ,sötétszöke, 
barna és fekete. Ara írt 2.50

Fiatal egereknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

MDOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Prospektust Ingyen es bórmentvs küld:
Czerny J. Antal, Becs, XVIII., Cí.N Ludwigctr. 6.

^ Kitüntetve London, Paris, Brüssel, Konstantinápoly stb.^ 
k Raktáron gyógytárakban, illalszertárakban stb.

Budapest, VI., Aradi utcza 10. 
ALAPITTATOTT 1853.

f Nyilvános polgári iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. — felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves ifjak részén?. -- 
Növelő internálás bonniaké növendékek 
részéro. Bizonyítványai áűlamérvénye- 
sek és az egyéves Önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad

isteriíatIokaÍT

SZŐRVESZT Ö
néhányszor! használat atás ss arcsrŐI ésl 
kézről a szórt eltávolítja. Egy légeit* 6 X.
Főraktár: Dr Kovács Ernő gyi)ojF3iii$ára| 

Budapest, Gyár-utca 17. 
Megjelent „Toiletta-titkok“ ingyemj

Roser János, igazgató.

Ml helybeliek BUDAP£STEii>4

HHW-irem
KÁVÉHÁZBAN

I (Erzsébet-körut 3—11. .szán»)'
találkoztunk..

Használjon Kerpel-féle

MZFINOMITÓ;
[folyadékot, moly minden kezetf 
3 nap alatt simít, fehérít, szépít.[ 

jl üveg 90 filler. Postán 4 üvegctC 
bérmentve küld

KERPEL gyógyszertár,!
Budapest, V., Lipót-körut 28.

v>:
A KISBIRTOKOSOK f I ^

országos földhitelintézete!! o
BUDAPEST, V.. GÉZA-UTC2A 2. 'ál ” f Z i 

300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog-V 
level-kölcsönöket, melyek után

teljes készpénzfizetéssel:
50 évre a töke évi 5.70%-a 
33!/2 „ „ , G.5ö°/o-a
22 „ . * 8.—°/o-a
15 * . „ 9.80°/o-a

21/2--3°/o levonással: ,
50 évre a töke évi 5.26%-a 
34 „ „ 6.—%-a
15 ü ^ l l I'.AWll-lti

fizetendő járadékul a törlesztéssel egy ütt.v
yflF~ Bővebb felvilágosítást 

az intézet díjmentesen ad. ”3íM3

(fS -

^ÜÉLiCi &

fd-X

\¥t

Verpé CIGARETTAPAPÍR 
Vergé ÓZIVARKAHÜVEIY

MINDENÜTT KAPHATÓ. i
!tV>«S

. . . 50 évi siker*

ESZÉKI ....

ARCKENŐCS
l^í és eszéki . . .

Szalvator . . . 
.... szappan

Eltávolítja a szeplőt, máj foltot és a bői 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

fa/
■3

,Szalvator“
u gyógytárából

Eszéken, Felsöváros.
DIENES .1. C
1 tégelv eszéki arc kenőcs ára 70 fii. ős 1 korona 

drb. Szalvator-szappau „ 1 korona
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fillér
i-yon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor

tizen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 száma 

o o o B. m. rendeletnek 0 a o

Eőrak tár Budapesten
Törö k J ózseí

gyógyszerésznél 
VI., Király utca 12. és Andrássy-ut 29.

ti

iJj CEPGYftB
vas- és fémöndőde részv.-társ.

SZOMBATHELY
KaKttiv: Budapest. "V.. Lipót-körut 15

Gazdasági gépeket, 11 ui;;“ií Benzin-motorokat 2-50
lóerejü

UbrilMUmMú
«li;x Í;i .jilllRM OÁ r kt'»#.i<*ítkk.

cd-

Su

~—i~'njrnl—

eí 2 * J hengorszékek, minden e szakmába vágó gép gyártás Teljes
*___________ I__________ * miimalmi berendezések,

1Legújabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott víznyomóén

OnDoCIM* ÍJ), 11.-félv vilá£llirü amerikai arató és kaszáló gépek magyar-
‘__________________________  országi kiváló képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérraentve. — Kívánatra minden szükségletre különköliségvetés.
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A l'Vildrs-irlv MARfUT. f 
KREME legjobb vihigou I ?f~>

Hatása csodás. J '%ß

női szépség
elérésére, tőkéiétesité 
sőre és fentartására a 
legkitűnőbb py legbiz­
tosabb a vegytiszta 
teljesen ártalmatlan

FÖLDES-féle
m

Legkitűnőbb a nap 
és szél befolyása
ellen, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmas a zsjrmen 
tes, közkedvelt

i; <U

Ezen világhírű arczkenőcs pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, máj foltot, 
pattanást, bőratkái (Mitesser) és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ránczokat és az arczot teherre, si­

mává es üdé é varázsolja

|fj Ára: kis tégely Ilii Pffé

Postán utánvétellel vagy a pénz 
előzetes beküldése után küldi a 

készítő :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériban és 
illatszer Kereskedésben.

Margit-hÖlgypor (3 I Főraktár Debreczenben 
színben) K. 1.20.
Margit-szappan 70 
fill. Margit-fogpép 
1 K. (Zahnpasta).
Margit-arczviz l K.

(B)

Balázs Ö., Füleki Pál 
L Kovács N., Mihalo 
vits 1, Muraközy L 
Rőt sebnek Y. Emil 
Szilcz. Ferencz, Tóth I 
Béla gyógyszertárak 

ban. Jósa és Jón a dro- j 
gériáj ában. ;

Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen.

Legjobb szépítő szer

Újabb haladás
Kérje mindenütt 

1 csakis az nj EiseDS-
tädter féle

EGLAS1NE
padlófénymázt.

Gyári-jegy: „VAS­
LOVAG“ törvénye­

sen védve.
2 óra alatt meg­
szárad oly ke- 
ményre, mint a 

•Í£JLL2Z£Sl borostyán.
Kiadós 1 Mosható I Tükörfényü 

Tartós! Szagtalan!
padlófénymáz 
utólag nein ra­
gad, így tehát 

sem por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. E GLAS INÉ 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer padlóknak és kony­
habútoroknak. Takarékos hasz­
nálat mellett 1 klg. elegendő 
12 □ méter területre „Eisenstaed 
tér Testvérek íénymáz gyárából.“
Kapható minden nagyobb 
fűszer- és fettékátu ke­

reskedésben-

uuiuöi oz;

EGLASINE

SZABADSÁG 1903. junius 14.

A fürdő saisonra■
Szi.es. ivoir és lekér é$$ Kártyák

levélpapírok (BiIlot de co™P„de„ce,

Modern és kőnyomatu >ry

== dombornyomásu névjegyek —— ^
nagyválasztékban és olcsó árakban ^

Mihály Sámuel n <5
Olaj és aquarell festék, festővászon, ecsetek, alapozott fa- és papír- (f* 

maché, festőtáblák és egyébb különlegességek raktára.

WMWIMMgg

— zz Olcsó zz zz 
törlesztéses kölcsönök.
Földbirtokokra és bérházakra, 15—65 évre. 
^ A kölcsönök bármikor visszafizethetök. \

Magas kamatú kölcsÖDÖk olcsó tör- 
iesztéses kölcsönökké átváltoztatható!!

Bővebb éitesitést és kimentő tájékoztatást nyújt

a Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság
II Debreczenben. piacz-Csapó ut.4. szám a.

Főraktár Debreczenben: 
Csanak lózset ezégnéi
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Z Uszoda megnyitás. Z
Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni, hogy a ked ee 

vező időjárás következtében MD

m fedett és langyos vízzel megtöltött o o o o *
■ o o o uszodámat megnyitottam ■
ygg Az úszás tanítást Letenyei János szakavatott úszó mesterem végzi.
mb Az uszoda mindennap Reggel 6 órától 9 óráig. Férfiak. ■
B» „ 9 ó. déli 12 „ Nők ■
■ Délután I ó. esti 8 ,, Férfiak ■■
■■ részére áll rendelkezésre. ■■

■ Idény bérlet-jegy — Személyenként 14 korona. Z
Minden bérlő egy saját úszó ruhát és egy lepedőt köteles magával 

DB hozni, vagy annak gondozását az úszó mesterre bízni. ■».
B* Az úszás tanítás iránt kérem az us.zó mesterhez fordulni. m
W'
s*a Szives látogatást kér tisztelettel :
tag a tulajdonoíí.
6l8S8ESS8H6B8i8l!8SSB881SBlZíit
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Debrecen nyomatott Lizdo József könyvnyomdájában.


